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 本市では、平成 23 年３月に策定された「第四次浦添市総合計画」において、「いつで

も、どこでも、だれでも楽しめる生涯スポーツの推進」を施策の目指す方向とし、市民

へのスポーツ推進を図ってまいりました。 

 

しかしながら、近年の我が国では、技術革新や高度情報化等に伴い運動機会の減少が

起こっており、それに起因する生活習慣病の予防及び重症化予防等が喫緊の課題となっ

ております。また、価値観の多様化や、人間関係の希薄化等、本市においても自治会加

入率の低下等で表れており、その変化に起因する問題や課題に真摯に取り組まなければ

いけません。国は、次代を担う青少年の健全育成、地域の一体感や活力の醸成、心身の

健康の保持増進などに重要な役割を果たすスポーツに対し、スポーツ立国の実現を目指

し平成 23年にスポーツ振興法を約 50 年振りに全部改正し、障がい者スポーツの推進や

プロスポーツ関係等を新たに言及した「スポーツ基本法」を施行しました。それに伴い、

平成 24 年にスポーツ基本計画を策定し、国や地方公共団体が一体となってスポーツに

関する施策を展開していくための基本として位置づけました。また、平成 25 年に沖縄

県は、県の諸課題をスポーツの力で解決するため、「沖縄県スポーツ推進計画」を策定

しております。 

 

本市においてもこのような情勢に対応し、諸課題解決のための方策が必要となってお

ります。市民がスポーツを通じて幸福で豊かな生活を営み、自己実現が図れるよう第四

次浦添市総合計画の施策である「いつでも、どこでも、だれでも楽しめる生涯スポーツ

の推進」を目指し、『浦添市スポーツ推進計画』を策定致しました。 

今後、市民の皆様が、自身の体力や環境に合わせ、いつでも、どこでもスポーツに親

しみ、健康で明るく豊かなスポーツライフを送っていただきたいと思います。また、ス

ポーツを行うことで、「健康づくり、地域づくり、交流」の推進が図られることが重要

であると考えています。 

結びに、本計画書作成にあたり、アンケート調査にご協力をいただきました市民の皆

様、浦添市スポーツ推進審議会など、関係者の方々に心から感謝を申し上げます。 

 

 

平成 27年 3 月 

浦添市教育委員会 

教育長  池原 寛安
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第１章 計画策定について 
 
１．計画の趣旨                                 

 

スポーツは、次代を担う青少年の健全育成、地域の一体感や活力の醸成、心身の健康

の保持増進などに重要な役割を果たすとされており、今日、国民が生涯にわたり心身と

もに健康で文化的な生活を営む上で不可欠なものとなっています。 

 本市はこれまで「太陽とみどりにあふれた国際性ゆたかな文化都市」の実現を目標に、

人口の増加や産業・経済の進展に対応した都市基盤施設の整備が進むなど、大きく発展

をしてきました。また、平成 23 年には「第四次浦添市総合計画」を策定し、スポーツ

においては「いつでも、どこでも、だれでも楽しめる生涯スポーツの推進」を施策とし

てまちづくりの展開に努めてきました。 

 しかしながら、近年の全国的な潮流である少子高齢化の進展や、生活様式の多様化等

による社会環境や生活環境の変化は本市においても例外ではなく、自治会加入率の低下

に見られる人間関係の希薄化、青少年の体力向上や生活習慣病の予防、健康の保持増進、

医療費の適正化等に繋がる健康づくり等に対応したスポーツ施策の役割、そして意義が

重要となってきています。 

 一方、国においては、昭和 36 年に制定されたスポーツ振興法を 50 年振りに全部改正

の上、平成 23 年８月よりスポーツ基本法を施行しました。また、翌年３月には我が国

のスポーツ施策に関する基本的な方向性を示す「スポーツ基本計画」を策定し、国家戦

略として新たなスポーツ文化の確立と位置づけをし、総合的・計画的に推進することを

一層明確にしております。 

 「浦添市スポーツ推進計画」は、「スポーツ基本法」「スポーツ基本計画」を指針とし、

平成 25 年に策定された「沖縄県スポーツ推進計画」及び平成 23 年策定の「第四次浦添

市総合計画」と整合性を図りながら、「スポーツで豊かな心を育みともに支えあうまち

づくり」を基本方針として、本市の諸課題解決のために、アンケート等から取得した本

市の実情に即するスポーツの推進に努め、明るく元気なてだこのまちの創造を目指して

策定するものであります。 
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２．計画策定の背景                               

 

 スポーツは、心身の健全な発達、健康及び体力の増進など、私たちが生涯にわたり心

身ともに健康で文化的な生活を営む上で不可欠なものとなっています。スポーツには、

次代を担う青少年の体力向上や、他者を尊重し協働する精神や規律を尊ぶ精神、実践的

な思考力や判断力を育むなど人格の形成に大きな影響を及ぼすものです。また、人と人

との交流及び地域間での交流を促進し、地域の一体感や活力の醸成にも寄与します。そ

して、スポーツを通じて幸福で豊かな生活を営むことはすべての人々の権利であり、健

康で活力に満ちた社会の実現に不可欠なものです。 

本市はこれまで、スポーツの果たす役割や意義を重要なものとして捉え、スポーツの

振興に努めてきました。スポーツを通した市民の健康づくりや市民生活を明るく豊かに

することを目的とした浦添市自治会対抗陸上競技大会は浦添市体育協会が設立される

以前から開催され、浦添市体育協会が設立された後には平成 26 年度で 60回を迎えるな

ど長い歴史を持ちます。また、昭和 62 年の国民体育大会（海邦国体）を契機として、

ハンドボール競技普及が浦添市ハンドボール協会を中心として盛んとなり、現在では市

内 16 小中学校の全てにハンドボールクラブが存在するほど盛んに行われております。

実績においても、日本有数のハンドボール強豪都市として全国に知られており、本市に

おいてはその経緯・状況を踏まえ、平成 16 年に「浦添市ハンドボール王国都市宣言」

を行いました。この宣言は児童生徒に夢と希望を与え、市民の誇りとなっております。 

 このような中、本県における諸課題の、車社会・夜型社会の進行につれて、子どもや

若い世代の肥満者の割合が全国平均に比べて極めて高く、子どもの体力・運動能力も全

国平均に比べて劣っています。このため、食生活と運動習慣等の改善によって生活習慣

病の予防を図っていくことが重要な課題となっています。また、価値観の多様化，人間

関係の希薄化や地域コミュニティーの活気が薄れていくことが予期される等、多様化や

変化に起因する問題や課題などに、本市は取り組んでいかなければなりません。 

 平成 23 年に策定した第四次浦添市総合計画を基本とし、具体的なスポーツ推進施策

を通して変化する社会情勢に対応するため、本計画を策定する意義があります。 
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沖縄県スポーツ推進計画

（平成25年策定）

スポーツ基本計画

（平成24年策定）

浦添市スポーツ推進計画

第四次浦添市総合計画

（平成23年策定）

関連計画

整
合
性

下
位
計
画

連携

スポーツ基本法

（平成23年制定）

３．計画の位置づけ                               

 

 本計画は、スポーツ基本法第四条「地方公共団体の責務」及び第十条「地方スポーツ

推進計画」に基づく地方スポーツ推進に関する計画です。「スポーツ基本法」「スポーツ

基本計画」を指針とし、平成 25 年に策定された「沖縄県スポーツ推進計画」との整合

性に留意しながら、「第四次浦添市総合計画」の具体的推進を図る下位計画として位置

づけます。また、「第四次浦添市総合計画」に基づいた他の市計画と整合性をとり、連

携を図りながら推進を行うものです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第１章 計画策定について 

 

4 

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 Ｈ31 Ｈ32 Ｈ33 Ｈ34 Ｈ35 Ｈ36

（2015） （2016） （2017） （2018） （2019） （2020） （2021） （2022） （2023） （2024）

前期計画期間（平成27年度～平成31年度） 後期計画期間（平成32年度～平成36年度）

浦添市スポーツ推進計画

第四次浦添市総合計画期間

沖縄県スポーツ推進計画

４．計画の期間                                 

 

 本計画は、平成 27 年度（2015）から平成 36 年度（2024）までの 10 年間を計画期間

とします。また、平成 27 年度から平成 31 年度までを前期、平成 32 年度から平成 36 年

度までを後期とし、中間年度の平成 31 年度に必要があれば見直しを行います。さらに、

第四次浦添市総合計画の期間が平成 32 年度までとなっていることや、社会情勢の変化

に対応するため、見直しの必要が生じた場合は、適宜、計画の見直しを行います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○浦添市スポーツ推進計画 

 （平成 27 年度～平成 36 年度） 

○第四次浦添市総合計画 

 （平成 23 年度～平成 32 年度） 

○沖縄県スポーツ推進計画 

 （平成 25 年度～平成 33 年度） 
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第２章 浦添市の現状と課題 
 
１．浦添市の特性                                

 

（１）位置・地形 

 浦添市は沖縄県の南側に位置し、南は県庁所在地の那覇市、北は宜野湾市、東は西原

町と接しています。また、西側の東シナ海と接しているところはアメリカ海兵隊の兵站

基地「牧港補給地区（Camp Kinser）」があります。 

 市の中心部には、浦添市役所が有り、また本市のスポーツの中心地である浦添運動公

園が有ります。 

市域は、北を頂点として南西と南東に広がった扇状の形をしており、浦添ふ頭・沖縄県

中央卸売市場として使用されている伊奈武瀬地区は飛地となっています。 

 

（２）人口 

 浦添市の人口は、2014 年（平成 26 年）で 11 万３千人程となっており、増加傾向に

あるものの、近年の人口の伸びは鈍化しています。第四次浦添市総合計画では、人口推

移を以下のとおりとしています。 

 

■人口の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） 
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19% 18% 16% 

66% 65% 64% 

15% 17% 20% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

2010年度 2015年度 2020年度 

老年人口（65歳以上） 

生産年齢人口（15歳～65

歳未満） 
年少人口（15歳未満） 

■年齢３区分別人口 

 2010 年度 

（平成 22年度） 

2015 年度 

（平成 27年度） 

2020 年度 

（平成 32年度） 

人口 

（人） 

割合 

（％） 

人口 

（人） 

割合 

（％） 

人口 

（人） 

割合 

（％） 

総人口 110,000 100% 116,000 100% 120,000 100% 

年少人口（15 歳未満） 21,100 19% 20,900 18% 19,200 16% 

生産年齢人口（15～65 歳未満） 73,200 66% 75,400 65% 76,800 64% 

老年人口（65 歳以上) 16,600 15% 19,700 17% 24,000 20% 

 

■年齢３区分別将来人口 
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２．スポーツ施設                                

 

 浦添運動公園は、浦添市民体育館をはじめとした多くの公共スポーツ施設があり、本

市のスポーツ活動の中心地です。また夜間の学校体育施設を開放し、市民が定期的にス

ポーツ活動を行う環境を整備しています。公共スポーツ施設の週末や休日の利用は、各

種大会やイベントで飽和状態にありますが、平日昼間の利用は比較的少ない状況にあり

ます。 

 

（１）浦添市立体育施設及び浦添市温水プールまじゅんらんど 

 平成 25 年度の浦添市立体育施設及び浦添市温水プールまじゅんらんど施設年間利用

者数は、約 101 万人であり、100 万人の大台を突破しています。平成 24 年度と比べ、

およそ 10万人の増加がありました。 

 

施設一覧 

Ｎｏ 施 設 名 利用競技等 住所 

1 浦添市陸上競技場 

（昭和 59 年落成） 

陸上競技、サッカー競

技、グラウンド・ゴル

フ、ゲートボール等 

仲間 1-13-1 

（浦添運動公園内） 

2 浦添市民体育館 

（昭和 62 年落成） 

ハンドボール、バスケ

ットボール、バレーボ

ール、バドミントン等 

仲間 1-13-1 

（浦添運動公園内） 

3 浦添市武道場 

（平成９年落成） 

柔道、剣道、空手道、

合気道、総合格闘技等 

仲間 1-13-1 

（浦添運動公園内） 

4 浦添市多目的屋内運動場 

（平成 10 年落成） 

ドッジボール、ゲート

ボール、テニス、フッ

トサル、3on3 等 

仲間 1-13-1 

（浦添運動公園内） 

5 浦添市民相撲場 

（平成 16 年落成） 

相撲 

 

仲間 1-13-1 

（浦添運動公園内） 

6 浦添市多目的屋外運動場 

（平成９年落成） 

野球内野練習、ソフト

ボール内野練習、グラ

ウンド・ゴルフ等 

仲間 1-13-1 

（浦添運動公園内） 

7 浦添市民球場 

（平成８年落成） 

硬式野球、軟式野球、 

ソフトボール等 

仲間 1-13-1 

（浦添運動公園内） 

8 中央ゲートボール場 

（平成１年供用） 

ゲートボール、グラウ

ンド・ゴルフ等 

沢岻 1120 
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999,054 

930,713 

1,066,149 

995,819 
1,013,516 

925,692 917,743 

1,017,271 

500,000  

600,000  

700,000  

800,000  

900,000  

1,000,000  

1,100,000  

公共スポーツ施設年間利用者数 

年間利用者数 

（人数）

Ｈ18 Ｈ19 Ｈ20 Ｈ21 Ｈ22 Ｈ23 Ｈ24 Ｈ25

市立体育施設 921,562 851,863 981,907 909,798 933,046 839,321 840,925 928,215

温水プールまじゅんらんど 77,492 78,850 84,242 86,021 80,470 86,371 76,818 89,056

合計 999,054 930,713 1,066,149 995,819 1,013,516 925,692 917,743 1,017,271

9 中央ゲートボール場Ｂ 

（平成 25 年供用） 

ゲートボール、グラウ

ンド・ゴルフ等 

経塚 289 

10 伊奈武瀬球場 

（昭和 59 年供用） 

軟式野球等 

 

伊奈武瀬１丁目 8 番内 

11 浦添市民テニスコート 

（平成４年供用） 

軟式テニス、硬式テニ

ス 

港川１丁目 37 番１号 

12 浦添市温水プールまじゅんらんど 

（平成 16 年落成） 

水泳、水中運動等 

 

仲間 1-13-1 

（浦添運動公園内） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（人） 
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Ｈ18 Ｈ19 Ｈ20 Ｈ21 Ｈ22 Ｈ23 Ｈ24 Ｈ25

サン・アビリティーズうらそえ 42,030 39,110 39,740 43,037 41,852 42,621 45,987 46,960

合計 42,030 39,110 39,740 43,037 41,852 42,621 45,987 46,960

（人） 

（２）サン・アビリティーズうらそえ 

 障がいのある方がスポーツや文化活動を通して機能回復・健康増進を図るだけでなく、

一般市民も気軽に利用できる施設として、障がい者との交流、スポーツ・教養文化・コ

ミュニティー活動がより一層盛んになることを目的としている施設です。 
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（３）学校体育施設開放事業 

 市内 16小中学校の体育館・運動場・テニスコートを、学校教育に支障の無い範囲で、

スポーツ利用などに開放しています。平成 25 年度利用者数は約 8 万人となっており、

利用人数の減少傾向が見られます。理由としては、市内小中学校の老朽化による工事の

影響により施設が制限されたり、競技種目の多様化により小中学校体育施設での活動が

難しくなってきていることが考えられます。 
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３．スポーツ事業                                

 

 本市では浦添市体育協会等を中心として多くのスポーツイベントやスポーツ教室等

が開催されており、その一部を下記のとおり、抜粋して掲載します。その中で、「てだ

こウォーク」や「東京ヤクルトスワローズ春季キャンプ」については、本市の春の３大

風物詩として、市民に定着しており、スポーツツーリズムの推進も図りながら開催され

ています。 

（１）スポーツイベント一覧 

開催 

時期 

イベント名 開催場所 写真 

４月 浦添市内中学校親善野球大会 市民球場  

 

 

 

７月 浦添市内小学生水泳大会 市内小学校  

 

 

 

９月 浦添市小中学生陸上競技大会 市陸上競技場  

 

 

 

10 月 いきいきスポーツレクリエーション

祭り 

浦添運動公園  

 

 

 

11 月 浦添市ハンドボール王国まつり 市民体育館  

 

 

 

２月 てだこウォーク 市民体育館  

 

 

 

２月 東京ヤクルトスワローズ春季キャン

プ 

市民球場他  
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（２）主な浦添市自治会対抗総合体育大会開催事業（浦添市体育協会） 

開催 

時期 

イベント名 開催場所 主管団体 

６月 浦添市自治会対抗グラウンド・ゴルフ

大会 

市陸上競技場 浦添市グラウン

ド・ゴルフ協会 

６月 浦添市自治会対抗総合バレーボール

大会 

市民体育館 浦添市バレーボー

ル協会 

６月 浦添市自治会対抗野球大会 市民球場・他 浦添市野球協会連

盟 

７月 浦添市自治会対抗ボウリング大会 民間施設 浦添市ボウリング

協会 

８月 浦添市自治会対抗バドミントン大会 市民体育館 浦添市バドミント

ン協会 

８月 浦添市自治会対抗卓球大会 

 

民間施設 浦添市卓球協会 

８月 浦添市自治会対抗バスケットボール

大会 

市民体育館 浦添市バスケット

ボール協会 

９月 浦添市自治会対抗ゲートボール大会 中央ゲートボ

ール場 

浦添市ゲートボー

ル協会 

９月 浦添市自治会対抗ハンドボール大会 市民体育館 浦添市ハンドボー

ル協会 

９月 浦添市自治会対抗ソフトボール大会 市民球場 浦添市ソフトボー

ル協会 

９月 浦添市自治会対抗ゴルフ大会 

 

民間施設 浦添市ゴルフ協会 

10 月 浦添市自治会対抗陸上競技大会 市陸上競技場 浦添市陸上競技協

会 
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1 3on3車いすバスケット 4月28日 1 障がい者 50

2 ターゲットボッチャ大会 6月2日 1 障がい者 55

3 卓球バレー大会 6月30日 1 障がい者 62

4 水中運動教室 9月5日～26日 4 障がい者 28

5 車いすサッカー大会 7月28日 1 障がい者 33

6 ゲートボール大会 9月22日 1 障がい者 42

7 いきいき体操教室 通年 10 障がい者 105

8 マットゴルフ大会 11月16日 1 障がい者 38

9 自彊術教室 10月1日～29日 4 障がい者 42

10 スポーツチャンバラ 10月27日 1 障がい者 7

11 スカットボール大会 2月15日 1 障がい者 42

12 風船バレーボール大会 12月22日 1 障がい者 29

13 障がい者スポーツ体験教室 10月14日 1 障がい児 56

14 障がい児水泳教室 前期～後期 10 障がい児 105

15 障がい児運動会 体験教室同時進行 1 障がい児

16 障がい児体操教室 4月～通年 20 障がい児 210

平成25年度　サン・アビリティーズうらそえ　事業内容

ス
ポ
ー

ツ
部
門

障
が
い
児
部
門

事　　業　　名 期　　間 回数 対　　象
参加人数
（人）

（３）障がい者対象のスポーツ教室や大会等 
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４．市民のスポーツ実施状況等                          

 

 本計画を策定するにあたり、平成 26 年 1 月に「浦添市スポーツ推進計画 市民アン

ケート調査」を実施しました。 

 これらの調査結果を踏まえ、市民のスポーツ実施状況を以下のように分析しました。 

 

（１）市民のスポーツに対する取組 

 アンケートによると、「６ヶ月以上定期的（週１回以上）に活動している」と答えた

市民は約 20％、「定期的（週１回以上）ではないが活動している」、「６ヶ月に満たない

が、定期的（週１回以上）に活動している」と答えた市民と合わせると、約 49％の市

民が期間を問わず何らかの形でスポーツを行っています。男女別では、男性約 61％、

女性約 38％がスポーツを実施していると答えており、女性のスポーツ活動は男性に比

べて低いと考えられます。しかしながら、「運動やスポーツをしていないが近いうちに

始めたい」と考えている市民は、男性約 27％、女性約 44％であり、女性のスポーツ活

動に対する欲求は内在していると考えられます。また、「運動やスポーツをしていない

が、近いうちにスポーツを始めたい」と考えている市民は全体の約 35％あり、70 代を

除く各年代層で最も多い結果となりました。 

 スポーツを行っていない理由としては、「忙しくて時間がない」が最も多く、「仕事や

家事で疲れている」と合わせると、全体の約 45％となりました。気軽にスポーツを始

めるきっかけづくりやスポーツイベントに関する情報提供の方法，あるいは利用しやす

いスポーツ施設のあり方等について、引き続き検討し、その対策を講じていかなければ

なりません。 
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問１ あなたの現在の運動やスポーツ活動状況を教えてください 

【男女別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） 

（％） 
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問２ 問１「（１）現在スポーツをしておらず、これからもするつもりはない」及び「（２）

運動やスポーツをしていないが、近いうちに始めたい」と答えた方に質問します。運動

やスポーツをしない理由は何ですか。【主なもの２つ以内】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 スポーツ種目への興味については、「ウォーキング」、「水泳」、「ゴルフ」などの個人

でできるスポーツ種目が好まれる傾向がありました。「ウォーキング」は、30 代から 70

代までの幅広い年齢層で人気があり、本市のウォーキングイベントである「てだこウォ

ーク」に参加したことがあると答えた市民も多くいました。 

 しかしながら、60代から 70 代に人気の「グラウンド・ゴルフ」が若年層にあまり人

気が無かったり、逆に 20 代から 50 代で親しまれている「バドミントン」が高齢者での

支持が無かったりと、年代・性別に応じて親しまれているスポーツが異なることから、

それぞれのニーズに応じた対応が求められます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％） 
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問３ あなたは現在どのような運動やスポーツをしていますか。又、現在スポーツをや

ってない方で、行ってみたいスポーツは何ですか。（主なもの３つ以内） 

 【男女別】 
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 また、運動やスポーツをする際の都合の良い日時については、20 代から 50 代では、

「平日の夜間」及び「休日の昼間」が多い結果となりました。逆に、60代から 70代に

おいては、平日の昼間や朝が多い結果となりました。年代によってスポーツ実施を希望

する時間帯が異なることから、そのニーズに合わせた運動機会の提供を行っていく必要

があります。 

 

問５ あなたが運動やスポーツをする際に、都合のよい日時はいつですか。【主なもの

２つ以内】 
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 スポーツ活動の場所について、「道路」と答えた市民が男女とも多く、次いで「市内

の公共スポーツ施設」、「市内の公共スペース」と続きました。 

 

問６ あなたは主にどこでスポーツをしていますか。【主なもの２つ以内】 

【男女別】 
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（２）市民のスポーツに対する意識 

 アンケートによると、スポーツ活動を行う理由（メリット）について、「健康づくり

のため」と答えた市民が最も多く、全体の３割を超えます。健康づくりに関しては、ど

の年代層もメリットとして認識しており、大きな動機となっております。 

 また、スポーツに関する情報源として、「友人」、「テレビ」についで、インターネッ

トがきており、近年普及しているスマートフォン等にも対応したスポーツ情報の発信に

ついて検討していかなければなりません。 

 

問８ 運動やスポーツ活動を行う理由（メリット）は何ですか。また、何だと思います

か。【主なもの２つ以内】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたはスポーツに関する情報はどこから得ていますか。【主なもの２つ以内】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（人） 

（人） 
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（３）障がいのある方へのスポーツに対する意識 

 今回のアンケートでは、障がい手帳を持つ方と持たない方に分けて、障がいのある方

へのスポーツ普及・推進についての設問を設けました。その結果、両者ともが、「障が

い者も利用できるスポーツ施設の拡充」及び「健常者と一緒にスポーツができる体制の

整備」が高くなりました。また、障がい手帳を持つ方においては、「スポーツ教室の実

施」についても高くなっており、要望があることが分かります。 

 

問 11 障がい手帳を持たない方に質問します。障がいのある方へのスポーツ普及・推

進においてあなたが必要であると思うのは何ですか。【主なもの２つ以内】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 障がい手帳を持つ方に質問します。障がいのある方へのスポーツ普及・推進に

おいてあなたが必要であると思うのは何ですか。【主なもの２つ以内】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（人） 

（人） 
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（４）総合型地域スポーツクラブ 

 アンケートによると、９割の市民が総合型地域スポーツクラブを認知していませんで

した。しかしながら、地域にスポーツクラブがあれば加入したいと考えている方は多く、

スポーツクラブの広報強化が求められてくると考えられます。 

 

問 14 総合型地域スポーツクラブを知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 もし、あなたが住んでいる地域に総合型地域スポーツクラブがあれば、加入し

たいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） 

（人） 
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第３章 基本的な考え方 
 
１．基本方針                                  

 

 本市におけるスポーツ推進の目的及び現状を踏まえ、全ての市民が様々な形でスポー

ツ・レクリエーション活動に親しむよう、本計画書の基本方針を次のとおり設定致しま

す。 

 

 

 

 

 

 

 スポーツは、地域の一体感や活力の醸成、心身の健康の保持増進などに重要な役割を

果たすとされており、豊かな心を育むことができます。スポーツは、今日、国民が生涯

にわたり心身ともに健康で文化的な生活を営む上で不可欠なものとなっています。 

生涯スポーツとは、「幼児・児童・生徒から高齢者や支援を必要とする人々にいたる

まで、誰もがその生涯を通じ、あらゆる機会とあらゆる場所においてスポーツが行える

こと」と本計画書では定義致します。 

 市民がスポーツを通じて自己実現が図れる生涯スポーツ社会の形成を目指し、本計画

書では第四次浦添市総合計画の施策「いつでも、どこでも、だれでも楽しめる生涯スポ

ーツの推進」の具現化を目指し、施策の展開を行います。 

スポーツで豊かな心を育みともに支えあうまちづくり 
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２．基本目標                                  

 

 本市において、市民が各々の関心、適性等に応じて、安全かつ公正な環境の下で日常

的にスポーツに親しみ、楽しみ、また支える活動に参画する機会を確保しなければなり

ません。 

本計画書の基本方針を実現し、本市の目指す生涯スポーツ社会の実現のため、次のと

おり、基本目標を掲げます。 

 

 

１．気軽にスポーツ活動が行える環境整備の推進 

 市民が気軽にスポーツ活動を行うため、スポーツ環境をソフト面、ハード面、人材育

成、確保の面から捉え、関係団体と協力し市民のスポーツ実施率の目標値達成に向けて、

環境の整備を図ります。 

 

 

２．ライフステージに応じたスポーツ活動の推進 

 幼児・児童・生徒から高齢者や支援を必要とする人々まで、全ての市民がスポーツの

恩恵を享受できる生涯スポーツ社会の実現をするため、それぞれのライフステージに応

じたスポーツ活動を推進します。 

 

 

３．市民が主体的に参加する地域のスポーツ環境の整備 

 地域スポーツ活動の支援を行うことで、市民が気軽で定期的にスポーツに親しむこと

ができるような環境の整備を行うとともに、地域が主体となってスポーツを行うことが

できるための環境の整備を図ります。 

 

 

４．スポーツの交流を通して活力あるてだこのまちづくり 

 ハンドボール王国都市宣言など、本市の特色あるスポーツ環境を活かし、全国規模の

イベントや大会の誘致を行い、スポーツ・ツーリズムの推進を図ります。また、市外、

県外のスポーツイベント参加者と市民の交流や、プロスポーツと市民の交流等、スポー

ツコンベンションの推進も図ります。 
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第４章 推進のための施策 
 
１．気軽にスポーツ活動が行える環境整備の推進                  

 

【目標】 

平成 26 年１月に実施した市民アンケート調査では、市民の週１回以上のスポーツ実

施率は約 43.2％と、県全体のスポーツ実施率 39.0％（「県民の体力・スポーツに関する

意識調査」（平成 24 年度））に比べると、比較的スポーツに親しんでいる割合が大きい

ことが分かります。しかしながら、週３回以上のスポーツ実施率は約 16.9％であり、

県全体の 17.7％をやや下回っております。 

 国が策定したスポーツ基本法では、政策目標として成人の週１回以上のスポーツ実施

率が３人に２人（65％程度）、週３回以上のスポーツ実施率が３人に１人（30％程度）

としており、本市においても同様に成人の週１回以上のスポーツ実施率が３人に２人

（65％程度）、週３回以上のスポーツ実施率が３人に１人（30％程度）となることを目

標とし、各施策の推進を行います。 

 

成人のスポーツ実施率 

 

指 標 

 

 現状（Ｈ26） 目標（Ｈ35） 

週１回以上のスポーツ実施率 43.2％ 65.0％ 

週３回以上のスポーツ実施率 16.9％ 30.0％ 

 

 参考データ（市民アンケートより） 

問４ あなたは運動やスポーツを、ここ１年どのくらい行いましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） 
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【現状と課題】 

（１）スポーツの活動理由 

現状：運動やスポーツ活動を行う理由（メリット）を見ると、「健康づくりのため」が

最も多く、「楽しみ・気晴らし（趣味）のため」「運動不足解消のため」「体力づくりの

ため」の順になっています。 

 

運動・スポーツ活動を行う理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）スポーツ活動をしない理由 

現状：現在スポーツを行っていない理由として、20 代から 50 代まで幅広く答えていた

のが、「忙しくて時間がない」「仕事や家事で疲れている」でした。60代になると、「機

会がない」「仲間がいない」「施設や場所がない」といった回答も増えてきています。70

代以降になると「ケガや病気のため」「年をとったから」といった理由が最も多くなり

ます。 

課題：継続的にスポーツ活動が行えるよう、年齢や様々な生活スタイルに対応した取組

が求められています。また、スポーツ活動に触れる機会の提供を行い、継続的なスポー

ツ活動へのきっかけづくりが大切です。 

 

（３）スポーツ活動をするうえで必要なこと 

現状：運動やスポーツ活動をするうえで、必要だと思うことは、「余暇時間」「意欲・動

機」「気持ちのゆとり」「興味・関心」の順となっています。 

課題：それぞれの生活スタイルに合わせたスポーツ事業の開催が求められます。また、

スポーツを行うことで得られる効果の周知に努め、市民の意欲・動機を高めることが重



第４章 推進のための施策 

 

28 

要です。 

 

（４）スポーツに関する情報 

現状：アンケート記述を見ると、施設の情報やスポーツ教室等の情報が取得できていな

い市民も多いように思えます。多くの市民がスポーツに関する情報について、「友人」

「テレビ」「インターネット」「新聞」と答えています。特に 30 代、40 代については、

インターネットという回答が多くなっております。 

課題：従来の広報紙等に加えて、インターネット等の様々な媒体を使った広報活動を行

っていくことが重要です。 

 

（５）浦添市のスポーツ大会への関心 

現状：スポーツ活動を現在行っていない人は、スポーツ活動をしている人に比べて、浦

添市のスポーツ大会に関心が高い傾向があります。 

課題：スポーツ大会の存在を知らない人が、浦添市のスポーツ大会の情報取得ができる

環境の充実が求められます。スポーツ大会の企画・運営・広報の工夫が必要です。 
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【推進のための方向】 

（１）気軽に楽しめるスポーツ活動の充実 

 施策 内容 関係課 

① ニーズに即したス

ポーツイベントや教

室の開催 

 健康づくりや運動不足解消等それぞれの

ニーズに即したスポーツイベントや教室の

充実を浦添市体育協会や浦添市スポーツ推

進委員と連携して図り、市民がスポーツ活

動へ参加しやすい環境整備を行います。 

 

社会体育課 

② スポーツに気軽に

親しむことのできる

機会の提供 

毎年体育の日に開催している「いきいき

スポーツレクリエーション祭り」や、親子

で参加できる「てだこウォーク」など、幼

児・児童・生徒から高齢者や支援を必要と

する人々まで、全ての市民が、スポーツ活

動に親しむことができるイベントの充実を

図ります。 

 

社会体育課 

③  スポーツ大会やイ

ベントの広報強化 

 広報うらそえや市ホームページ、浦添市

立体育施設ホームページや浦添市温水プー

ルまじゅんらんどホームページなど、情報

取得の手段を広げるなどして、スポーツ大

会や各種イベントの広報強化に努めます。 

 

社会体育課 

国際交流課 

④  施設情報広報強化  浦添市立体育施設や浦添市温水プールま

じゅんらんど、サン・アビリティーズうら

そえなどの施設情報について、紙媒体から

インターネットなど様々な手法を使って市

民に発信し、市民がそれぞれの生活スタイ

ルで施設の利用ができるよう促進します。 

 

社会体育課 

国際交流課 

⑤ スポーツサークル

の紹介 

市内で活動するスポーツサークルの紹介

を浦添市体育協会と連携して行い、市民の

スポーツ活動活性化ができる環境づくりに

努めます。 

 

社会体育課 
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 施策 内容 関係課 

⑥ ウォーキングマッ

プの整備 

 市民が気軽にウォーキングに参加できる

よう、ウォーキングコースを策定し、ウォ

ーキングマップの作成や市健康ウォーキン

グ協会主催の定例ウォーキング等の紹介を

行います。 

 

社会体育課 

⑦ メッツ表の紹介  身体活動の強度を表すメッツ表を市民に

紹介し、市民が効果的な運動を行えるよう

な環境の整備を行います。 

 

社会体育課 

健康づくり課 

⑧ ３ｋｇ減量市民大

運動との連携 

 市が実施している３㎏減量市民大運動で

発行している健康チャレンジ手帳での軽運

動やウォーキング等の紹介を通して、市民

のスポーツ活動へのきっかけづくりを行い

ます。 

 

健康づくり課 
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（２）身近な所でスポーツが楽しめる環境の整備 

 施策 内容 関係課 

① スポーツ施設の整

備推進 

 浦添市立体育施設や浦添市温水プールま

じゅんらんどの施設老朽化に対し計画的に

改築・修繕を進めるなどし、本市のスポー

ツ活動拠点である浦添運動公園の整備・充

実に取り組むとともに、新たな施設の設置

に向け関係機関と連携し検討致します。 

 

社会体育課 

美らまち推進

課 

 

②  学校体育施設開放

事業の充実 

 多くの市民が定期的にスポーツ活動が行

える学校体育施設開放事業を継続しなが

ら、設備・備品・照明等の整備に対応する

とともに、多くの市民が利用できるようサ

ービスの向上を図ります。 

 

社会体育課 

教育委員会総

務課 

 

③ 公園施設の整備  身近な公園において気軽に運動を楽しむ

ことができるよう、公園の健康遊具や多目

的広場の充実など環境整備に努めます。 

 

美らまち推進

課 
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（３）スポーツ活動を支える人材の充実 

 施策 内容 関係課 

① スポーツ推進委員

の確保・資質向上 

 スポーツ推進委員の確保に努めるととも

に、スポーツ大会、イベントの企画・運営

や、スポーツ指導の充実を図るため、県や

地区の研究大会、研修会、及び各講習会へ

の参加促進を行います。 

 

社会体育課 

② スポーツ推進委員

の活用促進 

スポーツ推進委員が地域スポーツの推進

を担うリーダーとして活動してもらうため

に、各種広報を活用して認知度を高め、ま

た自治会をはじめとした地域や学校等への

派遣充実を図ります。 

 

社会体育課 

③  スポーツ少年団等

の指導者の確保・資

質向上 

 浦添市体育協会と連携し、スポーツ少年

団等の指導者の確保に努めるとともに、指

導者講習会を実施し、有資格者を増やし資

質向上に努めます。 

 

社会体育課 

④ てだこ市民大学で

の地域キーパーソン

の育成 

 てだこ市民大学において、健康福祉・ス

ポーツの分野を専門的に学習し、市民の健

康増進、福祉の向上、生涯スポーツの振興

に寄与する地域のキーパーソン（実践指導

者や学習プログラムの企画開発者等）を育

成します。 

 

生涯学習振興

課 

⑤ 浦添市体育協会へ

の支援 

 スポーツ関連イベントを年間 100 余開催

し、各種スポーツの普及や底辺拡大ととも

に、加盟団体を統括し、心身共に健康な市

民育成と明朗な市民生活に寄与する浦添市

体育協会を支援します。 

 

社会体育課 
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 施策 内容 関係課 

⑥ スポーツボランテ

ィアの育成 

 浦添市体育協会と連携し、スポーツボラ

ンティアの育成を図り、地域でスポーツを

行っている人材が新しく支援者となって地

域で活躍するサイクルづくりを行います。

また、ボランティア登録バンクなど、ボラ

ンティア参加の仕組みづくりを検討し、主

催者とボランティア側が相互でマッチでき

る体制の整備に努めます。 

 

社会体育課 
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２．ライフステージに応じたスポーツ活動の推進                  

 

【目標】 

幼児・児童・生徒から高齢者や支援を必要とする人々にいたるまで、誰もがその生涯

を通じ、あらゆる機会とあらゆる場所においてスポーツを行うことで、各自の多様な喜

び、楽しみを見出し、感じ取り続けられる環境の整備を行います。 

スポーツ基本計画においては、特に子どもの体力向上が重要ポイントとしてあげられ

ており、また子どもの体力向上は「学力向上」「問題行動の減少」「社会性の育成」等に

効果があると考えられています。本市においても、昭和 60 年頃から全国的に低下傾向

にある、子どもの体力の向上を目標とします。 

 

【現状と課題】 

（１）小学生の体力向上取組 

現状：学校全体で体力向上の目標を検討する機会を設けている学校は、全国と比べ約

17 ポイントの差があります。また、学校全体で体力・運動能力向上の目標設定をして

いる学校は、全国と比べ約 21 ポイント、県と比べ 11 ポイントの差があり、さらに児童

の運動習慣の状況把握も全国と比べ約 23ポイント、県と比べ約 28ポイントの差があり

ます。しかしながら、体力・運動能力を向上させる取組は県より 10 ポイント上回って

います。 

課題：児童の運動状況把握に努め、学校毎に体力・運動能力向上の目標設定を行い、ニ

ーズに合わせた運動に親しむための取組を行っていくことが必要となります。 

（「平成 25 年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査」より） 

 

（２）中学生の体力向上取組 

現状：男子女子ともに保健体育授業の重要性の認識は、小学校５年生時と比べ、男子で

約６ポイント、女子で約 11 ポイント高まってますが、保健体育の授業について楽しい

と答えた子の割合は減っています。また、学校全体で体力・運動能力を昭和 60 年水準

に向上させる取組は全国と比べ約７ポイントの差があり、その取組内容としては、学校

部活動の充実があげられます。 

課題：保健体育授業における指導の工夫・改善を継続して図り、生徒に保健体育の授業

に親しみを持たせることが重要です。また、体力・運動能力向上への取組が、学校部活

動への偏りが見られるため、多種多様な選択肢の取組を持って、生徒のニーズに合わせ

運動に親しむ機会を提供していくことが必要です。 

（「平成 25 年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査」より） 
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（３）幼少期・児童生徒の体力・運動能力の二極化 

現状：全国的にも課題となっているように、本市においても運動をしている子どもとそ

うでない子どもとの間での体力・運動能力の二極化が進んでいる状況が懸念されており

ます。 

課題：二極化の状況把握と解消に向けた施策が必要となります。 

 

（４）幼少期・児童生徒の肥満傾向 

現状：沖縄県と全国の肥満傾向児出現率を比較すると、男女ともに全国平均を上回って

います。子どもの肥満は、将来の肥満や生活習慣病に結びつきやすいとの報告もありま

す。 

課題：肥満解消に向けて運動習慣の定着を図る取組を行わなければなりません。 

 

（５）女子児童生徒のスポーツ離れ 

現状：男子児童生徒に比べ、女子児童生徒においては、高学年になるにつれ、スポーツ

から離れていく傾向があります。運動が好きと答えた女子児童生徒は小学校１・２年生

時に比べ中学校２年生時では約８ポイント下がっており、運動が得意と答えた女子児童

生徒は小学校１・２年生時に比べ中学校２年生時では約 19ポイント下がっています。 

課題：女子児童のスポーツに対する意識やニーズの把握及びスポーツに親しむ取組が必

要になります。 

（平成 25年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査） 

 

（６）スポーツ活動への偏重化 

現状：スポーツ活動への偏重化も一部の児童生徒で見られます。平成 23年度に沖縄県

教育委員会が出した「沖縄県児童生徒の生活実態調査 結果報告書」では、一日も休ま

ずに行う部活動や、休日に長時間やる部活動という過剰な状態が子どもたちの生活リズ

ムを圧迫している可能性について指摘しております。 

課題：行政、学校、その他関係団体等と連携を図りながら、望ましい部活動、スポーツ

活動について検討し推進していくことが重要となります。 
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（７）スポーツ活動をしない理由 

現状：現在スポーツを行っていない理由として、20 代から 50 代まで幅広く答えていた

のが、「忙しくて時間がない」「仕事や家事で疲れている」でした。60代になると、「機

会がない」「仲間がいない」「施設や場所がない」といった回答も増えてきています。70

代以降になると「ケガや病気のため」「年をとったから」といった理由が最も多くなり

ます。 

課題：継続的にスポーツ活動が行えるよう、年齢や様々な生活スタイルに対応した取組

が求められています。また、スポーツ活動に触れる機会の提供を行い、継続的なスポー

ツ活動へのきっかけづくりが大切です。 

 

（８）成人の肥満傾向 

現状：浦添市の 40 歳～60 歳代における肥満者の割合（平成 22年度）は、男性が 44.6％、

女性が 31.4％となっており、全国の平均値（男性 31.2％、女性 22.2％）を大きく上回

っている状況です。 

課題：肥満は生活習慣病の原因となるものです。継続的なスポーツ活動を通して生活習

慣の適正化を図り肥満解消を行うことが重要です。 

 

（９）女性のスポーツ活動 

現状：浦添市のスポーツ活動状況では、男女で有意差があり、男性の約 60％がスポー

ツ活動を行っているのに対し、女性が約 38％と女性のスポーツ活動が低いという結果

が見て取れました。また、女性の約 44％が、スポーツ活動を近いうちに始めたいと考

えています。 

課題：女性においては、スポーツ活動への内発的動機は持っているが、実際に行動にう

つせていない現状があるものと考えられます。女性がスポーツ活動をしやすい環境を整

えることが重要です。 

 

（10）障がい者のスポーツ活動 

現状：障がい者のスポーツ活動は、生きがいづくりや充実感を生みだし、社会参加の拡

充を促進するものです。沖縄県身体障害者スポーツ大会の練習を浦添市陸上競技場で行

ったり、サン・アビリティーズうらそえ等でスポーツ教室を開催したりといった現状が

あります。 

課題：障がい者がスポーツに気軽に楽しめるスポーツ教室の開催及び充実が求められて

いるとともに、障がい者と健常者が交流を図り、一緒に行えるスポーツ大会やイベント

等の開催が求められています。 
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【推進のための方向】 

（１）幼少期・青少年期における運動・体育・スポーツ活動の推進 

 施策 内容 関係課 

① 幼児期からの遊び

を通した運動習慣の

確立 

 成長発達の著しい幼児期においては、身

体活動を伴った遊びやスポーツに親しみ運

動の楽しみを感じ取ることが出来るように

します。 

 

保育課 

② 児童センター、学

童クラブ等のスポー

ツ活動充実 

子どもたちの居場所を確保し、心身の健

全な育成を図るため、児童センターでの運

動、スポーツ活動支援を行い、体力増進を

図ります。 

 

保育課 

③  放課後子ども教室

におけるスポーツ活

動の充実 

 放課後や週末等に地域住民の協力のも

と、スポーツに親しむ機会を提供し、スポ

ーツ活動の習慣化へのきっかけづくりを行

います。 

 

生涯学習振興

課 

④ 総合型地域スポー

ツクラブへの参加促

進 

 身近な地域での運動機会の確保に向け、

総合型地域スポーツクラブの活動支援及び

参加促進を進めます。 

 

社会体育課 
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 施策 内容 関係課 

⑤ 小学校での体力向

上の促進 

体育の授業においては、適切な運動量の

確保、運動することの楽しさや喜びを味わ

わせる等、発達段階に応じた指導の工夫・

改善を図ります（昼休み・放課後等の活動

と関連づけた授業づくり）。 

 また、新体力テストや泳力テスト等を計

画的に実施するとともに、校内体力向上推

進委員会(仮称)において分析・把握し、学

校や個に応じた目標の設定をもとに、家

庭・地域と連携した運動の日常化の取り組

みを推進する等、児童の体力の向上に努め

ます。 

（昭和６０年頃の水準目標） 

 

学校教育課 

⑥ 中学校での体力向

上の促進 

 保健体育の授業においては、多くの運動

領域の体験を通して､適切な運動量の確保、

運動の楽しさや喜びを味わわせる等、発達

段階に応じた指導の工夫・改善を図ります 

（生徒自ら主体的に取り組む体育的行事や

運動部活動等につなげた授業づくり）。 

 また、新体力テストや泳力テスト等を計

画的に実施するとともに、校内体力向上推

進委員会(仮称)において分析・把握し、学

校や個に応じた目標の設定をもとに、運動

の日常化や豊かなスポーツライフの実現を

図る取り組みを推進する等、生徒の体力の

向上に努めます。 

（昭和６０年頃の水準目標） 

 

学校教育課 

⑦ 女子児童生徒の運

動・スポーツに親し

む意欲の喚起 

 

 年代が進むにつれ、女子児童生徒の運

動・スポーツ離れがあるため、女子児童生

徒が求める種目の紹介等、ニーズに合わせ

ながら運動・スポーツに親しむ習慣や意欲

を培うための取組の工夫を図ります。 

 

学校教育課 
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 施策 内容 関係課 

⑧ スポーツ少年団の

育成支援 

小学生が適切なスポーツ活動に親しんで

もらうため、少年団加入を促進するととも

に、浦添市体育協会と連携しスポーツ少年

団指導者の講習会を行い有資格者を増や

し、指導能力向上を図ります。 

 

社会体育課 

⑨ 運動部活動の活性

化や適正化の促進 

 中学校運動部活動においては、加入率を

高めたり、外部指導者を積極的に活用する

など活性化を図るとともに、生徒のバラン

スのとれた生活や成長のためにも休養日や

練習時間を適切に設定するなど、運動部活

動の適正化を推進します。 

 

学校教育課 

⑩ 派遣事業支援  浦添市の児童・生徒がスポーツ活動にお

いて全国で活躍できる体制を強化するた

め、九州大会や全国大会など県外派遣の支

援を行い、児童生徒間の交流を図りながら

健全育成を行います。 

 

教育委員会総

務課 

⑪ がんじゅうアップ

プログラムの普及と

検証 

 沖縄県教育委員会が普及を進めている

「がんじゅうアッププログラム」を本市に

おいても普及し、児童生徒が運動の楽しさ

や喜びを味わうことができるよう支援を行

います。 

（一校一事業の実施） 

※学校の事情に合わせて一校毎に体力向上

の取組を行っていくこと。 

 

学校教育課 
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（２）成人期における運動・スポーツ活動の推進 

 施策 内容 関係課 

① ライフスタイルに

合わせたスポーツイ

ベントや教室の開催 

20 代から 50 代までの人が忙しくて時間

が無いなどの理由でスポーツを行えていな

いことから、最もスポーツ活動をするうえ

で都合が良いと答えている平日夜間を中心

に、ライフスタイルに合わせながらスポー

ツイベントや教室の充実を図り、市民がス

ポーツ活動へ参加しやすい環境整備を行い

ます。 

 

社会体育課 

② 女性をターゲット

にしたスポーツイベ

ントや教室の開催 

女性においては、スポーツ活動への内発

的動機は持っているが、実際に行動にうつ

せていない現状があるものと考えられま

す。健康づくりや美容、肥満解消など、女

性が考えるスポーツ活動のメリットを絡

め、なおかつ活動しやすい日時でのスポー

ツ教室やイベント等の開催に努めます。 

 

社会体育課 

③ ニュースポーツの

普及推進 

 普段スポーツを行っていない人でも気軽

に行えるニュースポーツを、浦添市スポー

ツ推進委員協議会を中心として各自治会と

連携し、紹介・普及し、市民が気軽に運動

に親しむことができる環境の整備を行いま

す。 

 

社会体育課 

④ 学校体育施設開放

事業の充実 

 多くの市民が定期的にスポーツ活動が行

える学校体育施設開放事業を継続しなが

ら、設備・備品・照明等の整備に対応する

とともに、多くの市民が利用できるようサ

ービスの向上を図ります。(再掲) 

 

社会体育課 

教育委員会総

務課 
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 施策 内容 関係課 

⑤ スポーツサークル

の紹介 

 市内で活動するスポーツサークルの紹介

を浦添市体育協会と連携して行い、市民が

習慣的にスポーツ活動を行える居場所づく

りに努めます。(再掲) 

 

社会体育課 

⑥ ウォーキングマッ

プの整備 

市民が気軽にウォーキングに参加できる

よう、ウォーキングコースを策定し、ウォ

ーキングマップの作成や市健康ウォーキン

グ協会主催の定例ウォーキング等の紹介を

行います。(再掲) 

 

社会体育課 
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（３）高齢期における運動・スポーツ活動の推進 

 施策 内容 関係課 

① 高齢者のスポーツ

機会の創出 

高齢になるほどスポーツを行う機会が少

なくなることから、高齢者向けのスポーツ

教室や大会等を、浦添市体育協会を中心に

開催し、機会の充実を図ります。 

 

社会体育課 

② 女性をターゲット

にしたスポーツイベ

ントや教室の開催 

女性においては、スポーツ活動への内発

的動機は持っているが、実際に行動にうつ

せていない現状があるものと考えられま

す。健康づくりや美容、肥満解消など、女

性が考えるスポーツ活動のメリットを絡

め、なおかつ活動しやすい日時でのスポー

ツ教室やイベント等の開催に努めます。(再

掲) 

 

社会体育課 

③ 総合型地域スポー

ツクラブへの加入促

進 

 継続的かつ自主的に行える総合型地域ス

ポーツクラブへの参加促進を行い、高齢者

の居場所づくりに寄与するとともに、定期

的にスポーツに親しむことができる環境の

整備を図ります。 

 

社会体育課 

④ 老人クラブ連合会

の活動支援 

 スポーツ大会を各種行っている老人クラ

ブ連合会の活動支援を行い、高齢者の健康

増進と生きがいづくりを促進するととも

に、会員相互の親睦を図り居場所づくりに

寄与します。 

 

福祉給付課 

⑤ スポーツサークル

の紹介 

 市内で活動するスポーツサークルの紹介

を浦添市体育協会と連携して行い、市民が

習慣的にスポーツ活動を行える居場所づく

りに努めます。(再掲) 

 

社会体育課 
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 施策 内容  

⑥ ウォーキングマッ

プの整備 

 市民が気軽にウォーキングに参加できる

よう、ウォーキングコースを策定し、ウォ

ーキングマップの作成や市健康ウォーキン

グ協会主催の定例ウォーキング等の紹介を

行います。(再掲) 

 

社会体育課 
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（４）障がい者の運動・スポーツ活動の推進 

 施策 内容 関係課 

① 障がい者と健常者

が一緒に行えるスポ

ーツイベントの開催 

「てだこウォーク」等の、障がい者と健

常者が一緒に行えるようなスポーツイベン

トを開催し、障がい者がスポーツに親しむ

とともに、健常者と交流を行える環境の整

備を行います。 

 

社会体育課 

② 障がい者スポーツ

教室、大会の実施 

 サン・アビリティーズうらそえが年間を

通して行っているスポーツ教室の充実を図

り、さらにスポーツ大会を開催することで、

スポーツの楽しみを感じ取れる環境の整備

を行います。 

 

福祉給付課 

③ 障がい者スポーツ

団体設立支援 

 障がい者スポーツ活動について、関係団

体と連携し、障がい者スポーツ団体の設立

に努め、底辺拡大及び普及が行える環境の

整備を行います。 

 

社会体育課 

④ スポーツ推進委員

の活用 

 障がいの特性に応じた指導や助言が行え

るよう研修を通しスポーツ推進委員の知

識・技能向上を図り、その活用を促進しま

す。 

 

社会体育課 

福祉給付課 
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３．市民が主体的に参加する地域のスポーツ環境の整備               

 

【目標】 

地域スポーツの支援を行い、市民が気軽で定期的にスポーツに親しむことができるよ

うな環境の整備を行うとともに、地域が主体となってスポーツを行うことができるため

の環境の整備を図ります。 

 

【現状と課題】 

（１）総合型地域スポーツクラブの周知 

現状：現在、本市には総合型地域スポーツクラブが２クラブ創設されており、それぞれ

自立的に運営がなされています。しかしながら、市民アンケートの結果を見ると、９割

以上の市民がその存在を知っておりません。 

課題：地域に総合型地域スポーツクラブがあれば加入したいと答えた市民が４割弱いる

ことから、統合型地域スポーツクラブの周知が必要となります。 

 

（２）総合型地域スポーツクラブの活動 

現状：総合型地域スポーツクラブの活動継続が難しい場面もあり、地域住民のスポーツ

活動の拠点となりスポーツを楽しむことができる場として地域に定着していくための

支援が必要となっております。 

課題：総合型地域スポーツクラブへの支援方策を検討していくとともに、地域の関係団

体やクラブ間交流などを行うなどして、地域スポーツの環境整備を図っていくことが重

要となります。 

 

（３）浦添市体育協会の活動 

現状：市民のスポーツ普及奨励のため、各種スポーツ教室や、年間 100 余のスポーツイ

ベントを自治会と連携しながら開催しています。 

課題：現在の活動を推進しつつ、さらに底辺拡大を目指した取組が求められます。また、

22 の加盟団体がいる組織を活かし、様々な競技で地域スポーツの推進者としてトップ

スポーツの推進から後進の育成までの活動が求められます。 

 

（４）地域のスポーツ団体の活動 

現状：地域のスポーツ団体の活動場所として、学校体育施設開放や浦添市立体育施設等

がありますが、キャンセル待ちや予約待ちの団体もあり、十分であるとは言えません。 

課題：活動場所確保について、学校や体育施設と連携をしながら、より市民が利用しや

すい環境の整備をしていく必要があります。 
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（５）地域スポーツの人材 

現状：人材の面で言えば、浦添市体育協会やその加盟団体、スポーツ推進委員やスポー

ツボランティア等がいます。 

課題：地域スポーツ指導者の確保・育成を行い、地域へ参画していく環境作りが必要に

なります。特に、スポーツボランティアについては、平成 26 年度から取組を開始した

ものであるため、その理念や取組内容が市民に十分周知されてはおりません。研修会、

講習会等を開催し、技能向上を図りながら、支えるスポーツの推進を市民へ周知してい

く必要があります。 
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【推進のための方向】 

（１）地域スポーツ（クラブ）の育成・支援・推進 

 施策 内容 関係課 

① 総合型地域スポー

ツクラブの周知 

 総合型地域スポーツクラブへの参加促進

を図るため、市ホームページや広報誌、他

媒体等にて総合型地域スポーツクラブの活

動内容や参加の仕方などの紹介を行うなど

し、市民周知を行います。また、クラブ自

らの活動内容発信を促進します。 

 

社会体育課 

② 総合型地域スポー

ツクラブの支援 

総合型地域スポーツクラブの育成・活動

支援方法について検討し、県やクラブ関係

者や関係団体と連携を図りながら、長期を

見据えたクラブ運営を支援します。 

 

社会体育課 

③  浦添市体育協会の

支援 

 スポーツ関連イベントを年間 100 余開催

し、各種スポーツの普及や底辺拡大ととも

に、加盟団体を統括し競技力向上に向けた

活動を行い、心身共に健康な市民育成と明

朗な市民生活に寄与する浦添市体育協会を

支援します。(再掲) 

 

社会体育課 

④  学校体育施設開放

事業の充実 

 学校体育施設開放事業の周知を市民へ行

い、地域スポーツ団体への活動場所の提供

を行います。また、昼間の学校体育施設開

放についても市民へ周知し、活動支援を行

います。(再掲) 

 

社会体育課 

教育委員会総

務課 
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（２）多様な地域スポーツ環境の充実 

 施策 内容 関係課 

① スポーツ推進委員

の確保・資質向上 

 スポーツ推進委員の確保に努めるととも

に、スポーツ大会、イベントの企画・運営

や、スポーツ指導の充実を図るため、県や

地区の研究大会、研修会、及び各講習会へ

の参加促進を行います。(再掲) 

 

社会体育課 

② スポーツ推進委員

の活動充実 

スポーツ推進委員が市民への実技指導や

スポーツ事業の企画、立案、運営等を行い、

スポーツ機会の提供を行うとともに、地域

と行政の連絡調整役として総合型地域スポ

ーツクラブや地域スポーツクラブなどに関

わり、より充実したスポーツ活動環境の整

備に努めます。 

 

社会体育課 

③ てだこ市民大学で

の地域キーパーソン

の育成 

 てだこ市民大学において、健康福祉・ス

ポーツの分野を専門的に学習し、市民の健

康増進、福祉の向上、生涯スポーツの振興

に寄与する地域のキーパーソン（実践指導

者や学習プログラムの企画開発者等）を育

成します。(再掲) 

 

生涯学習振興

課 

④  自治会対抗競技大

会の支援 

 浦添市体育協会が行っている地域スポー

ツ大会の祭典である各自治会対抗競技大会

の開催に向けた支援を継続して行い、地域

スポーツの活動機会として確立し、スポー

ツ環境の充実に努めます。 

 

社会体育課 

⑤ 後進の育成環境の

整備 

 浦添市体育協会等が、その組織を活かし、

スポーツ少年団等の指導・支援を行い、後

進の育成を図る環境の充実に努めます。 

 

社会体育課 
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 施策 内容 関係課 

⑥ ウォーキングマッ

プ作製 

 市民が気軽にウォーキングに参加できる

よう、ウォーキングマップの作成を行い、

スポーツを気軽に始められる環境整備に努

めます。(再掲) 

 

社会体育課 

⑦ スポーツボランテ

ィアの育成 

 スポーツボランティア団体の育成を行

い、地域スポーツのボランティアスタッフ

として大会運営等に積極的に参画する仕組

み作りに努めます。 

 

社会体育課 

⑧ スポーツ指導者講

習会の実施 

 スポーツ推進委員や、地域スポーツ指導

者の講習会を実施し、知識・技能を高め、

より充実した地域スポーツの支援が図られ

るよう努めます。 

 

社会体育課 
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４．スポーツの交流を通して活力あるてだこのまちづくり              

 

【目標】 

沖縄県が推進しているスポーツ・ツーリズム戦略を本市でも受け継ぎ、地域特色を活

かした「ハンドボール王国都市宣言」や「東京ヤクルトスワローズキャンプ」の推進を

図り、本市の魅力を内外に大きくアピールすることで地域活性化を図ります。また、ス

ポーツコンベンションの充実を図るため、スポーツイベント等を通して本市への入域増

を図り、地域活性化に繋げます。併せて市民がトップアスリートによる競技を直接観戦

できる機会の充実や、本市ホームチームの応援機運醸成などを図り、観るスポーツの充

実も図ります。 

 

【現状と課題】 

（１）ハンドボール王国都市宣言 

現状：本市では、平成 16 年に「ハンドボール王国都市宣言」を行っており、市内ハン

ドボールチームの活動は非常に活発で、特に小学校、中学校においては全学校にハンド

ボールクラブが存在し、顕著な成績を残しております。また、本市をホームに活動を行

っている日本ハンドボールリーグ所属の琉球コラソンなども、プロスポーツの観戦機会

の提供を行うとともに、ハンドボール教室を活発に行うなどの活動を行っています。 

課題：本市におけるハンドボール競技の一層の推進を行い、底辺からトップまでのピラ

ミッドの充実に努めることが重要です。 

 

（２）スポーツコンベンション 

現状：2000 年からは東京ヤクルトスワローズキャンプが浦添市民球場で始まり、県内

外から多くの方が観戦に来られています。また、近年では、日本ハンドボールリーグの

公式試合などを浦添市民体育館にて開催しています。 

課題：このような、本市スポーツの地域資源やスポーツの土壌を活用し、地域活性化の

充実を図っていかなくてはなりません。 

 

（３）てだこウォーク 

現状：浦添市の春の３大風物詩の１つであるてだこウォークは、例年 7,000 人程度が参

加するイベントとなっており、市外や県外からの参加者が見込めるイベントの１つです。 

課題：イベントの充実や広報強化を図り、スポーツ・ツーリズム戦略の推進を図ってい

く必要があります。 
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（４）トップスポーツ 

現状：東京ヤクルトスワローズのキャンプやオープン戦、日本ハンドボール公式リーグ

開催などのトップアスリートによるスポーツ大会、イベントがあります。 

現状：本市におけるトップアスリートとの交流事業の活発化を通して、観るスポーツの

環境整備や、地域交流の充実などを行い、市民のスポーツに対する感受性の醸成や、ス

ポーツの魅力などを受け取れる環境整備に努めていく必要があります。 
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【推進のための方向】 

（１）ハンドボール王国都市宣言の推進 

 施策 内容 関係課 

① 琉球コラソンの支

援 

 本市をホームとして活動している琉球コ

ラソンの応援機運醸成を図るため、琉球コ

ラソンのＰＲや活動協力に努めます。また、

練習場所の確保等、活動の環境整備を支援

します。 

 

社会体育課 

② 浦添市ハンドボー

ル王国まつりの充実 

日本ハンドボールリーグに併せて行って

いる浦添市ハンドボール王国まつりを充実

させ、市内外へ琉球コラソンをＰＲし、ス

ポーツ・ツーリズムの実現に向けて推進す

るとともに、トップスポーツ観戦の機会を

つくることで、観るスポーツの環境整備を

図ります。 

 

社会体育課 

③  ハンドボールスク

ール充実 

 浦添市いきいきスポーツ・フェスティバ

ル等で行っているハンドボールスクールな

ど、底辺拡大の環境充実に努めます。 

 

社会体育課 
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（２）スポーツコンベンションの推進 

 施策 内容 関係課 

① 沖縄県との連携 県が掲げる沖縄21世紀ビジョン基本計画

の「スポーツを活用した地域活性化の推進」

に基づいた「スポーツコミッション沖縄（仮

称）」の発足が予定されていることから、ス

ポーツ・ツーリズムの拡大に向け、連携体

制の構築に努めます。 

 

商工産業課 

社会体育課 

② 東京ヤクルトスワ

ローズキャンプの支

援 

 毎年２月に行われる東京ヤクルトスワロ

ーズキャンプの支援継続を行い、市内外か

ら来られる方を増やし観光に結びつけなが

ら、市内小学校等との交流の機会をつくる

ことで、地域活性化を図ります。また、観

るスポーツの環境整備充実に努めます。 

 

商工産業課 

③ 日本ハンドボール

リーグの開催支援 

本市民体育館を会場として行われる日本

ハンドボールリーグ開催に併せて、浦添市

ハンドボール王国まつりと題し、大会開催

を支援します。 

 

社会体育課 

④  てだこウォークの

充実 

 地域と県外ウォーカーの交流を狙って開

催しているてだこウォークの充実を図り、

より多くの人が入域するイベント内容にな

るよう努めます。 

 

社会体育課 

⑤ 友好都市蒲郡市と

の交流事業推進 

 友好都市の蒲郡市と浦添市体育協会が現

在行っているスポーツでの交流事業の推進

を行い、相互の友好親善及び地域活性化を

図ります。 

 

国際交流課 

⑥ スポーツ大会、イ

ベントの誘致 

 地域環境や地域特性を活かし、全国規模、

九州規模の大会誘致を行い、観るスポーツ

の充実を図るとともに、入域増による地域

活性化を図ります。 

 

社会体育課 
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 施策 内容 関係課 

⑦ スポーツキャン

プ・合宿の誘致 

 浦添市体育協会や観光協会等関係団体と

連携を図りながら、スポーツキャンプ・合

宿誘致に取組みます。 

 

商工産業課 

社会体育課 
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第５章 期待される役割 
 
１．行政                                    

 

 浦添市は、スポーツ推進に向け、沖縄県 21 世紀ビジョンや沖縄県スポーツ推進計画

を踏まえつつ、浦添市総合計画との整合性を合わせながら地域の特性や実情に合う施策

展開を行うよう努めます。 

 施策展開にあたっては、市民や地域スポーツ団体の自主性を尊重し、その活動を支援

するような取組を中心に行います。地域のスポーツに対するニーズを把握し、きめ細か

な支援を目標として取組にあたります。 

 また、施設の整備充実については、市民ニーズを踏まえ、誰もが利用できるユニバー

サルデザインの視点に立ったスポーツ・レクリエーション施設の充実に努めます。 

 さらに、近隣市町村との連携を密にし、スポーツ事業の広域化やスポーツコンベンシ

ョンの推進を図ります。 

 

 

２．市民・関係団体等                              

 

 市民一人ひとりがスポーツ活動を通し自らの健康の保持増進に努めるとともに、スポ

ーツを「する」だけでなく、「支える」活動として、スポーツを通した青少年の健全育

成や地域コミュニティーの充実などに主体的に取組む役割を担います。 

 各競技団体や総合型地域スポーツクラブ、自治会、ＮＰＯ等においては、地域スポー

ツの先導を担う立場として、競技力向上や地域づくりの取組へ積極的に活動していくこ

とが期待されます。 
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３．浦添市体育協会                               

 

 浦添市体育協会は、幼児・児童・生徒から高齢者や支援を必要とする人々など、すべ

ての市民がスポーツの恩恵により、健康で明るい市民生活が営めるよう多くの施策を展

開しております。22 加盟競技団体と自治会が一体となり「沖縄県民体育大会」の上位

入賞と「浦添市自治会対抗総合体育大会」の充実を目指し 100 余りの事業を展開してお

り、文字通り生涯スポーツ社会の構築を図るため、競技力の向上と市民スポーツの普及

に努めています。 

 市民のスポーツ活動に対する欲求は、行政のみでカバーできるものではありません。

未普及スポーツやレクリエーションの普及を図るため、地域スポーツクラブや新たなス

ポーツ団体の設立に努めることが期待されます。 

 そのためには「新しい公共」の考え方を一層意識し、行政との連携を一層深め、地域

における課題を掘り起こすことが求められます。 

 

 

４．スポーツ施設等指定管理者                          

 

 浦添市では、スポーツ関係施設の指定管理者として、①浦添市立体育施設指定管理者

②浦添市温水プールまじゅんらんど指定管理者③サン・アビリティーズうらそえ指定管

理者などがあります。浦添市のスポーツ活動の中心として、充実した施設利用環境が求

められます。 

 市民が快適に利用できるよう、施設の環境整備に努めながら、指定管理者として自主

事業などを通し、市民の健康増進へ機会提供などの積極性が期待されます。 

 

 

５．浦添市スポーツ推進委員                           

 

 浦添市スポーツ推進委員は、市民のスポーツに関して実技の指導を行うとともに、市

民がスポーツに関わる機会の提供や、市のスポーツ事業の運営を積極的に行うことが求

められます。そのため、自治会をはじめとした地域と行政とのパイプ役として、積極的

に連絡調整を担い、地域の生涯スポーツ等の行事や、地域住民の健康の保持増進、体力

の向上等のため、スポーツ事業の企画・立案・運営等を積極的に行うことが求められま

す。さらに、スポーツクラブの創設及び運営への参画、スポーツ指導者の紹介及びスポ

ーツ推進のための連絡調整等の役割も期待されます。 
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６．浦添市スポーツ推進審議会                          

 

 浦添市スポーツ推進審議会は、本計画の効率的・効果的な推進のために、浦添市のス

ポーツ環境や市民ニーズの把握に努めることが求められます。また、本計画の適切な推

進に向け、進捗状況の確認及び施策の点検評価等を行い、社会情勢の変化や施策の評価

等により計画内容の見直しが必要となった場合には、適宜見直しを行うことが求められ

ます。 
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１．用語解説 
 

 

【あ行】 

～アスリート～ 

 競技者の意味。 

 

～新しい公共～ 

 これまで行政が管理的に提供する立場、

市民は供給される立場であった領域にお

いて、行政だけでは対応できなかったサ

ービスを市民やＮＰＯ法人等が主体とな

り協働で担ったりすること。また、その

考え方。 

 

～一校一事業～ 

 学校の事情に合わせて一校毎に体力向

上の取組を行っていくこと。 

 

 

【か行】 

～がんじゅうアッププログラム～ 

 沖縄県教育委員会が小学生向けに体力

の向上を図るため策定されたプログラム。

プログラムには、平衡性、敏捷性、巧緻

性、柔軟性、筋持久力、筋力、瞬発力を

鍛える要素が含まれる。それぞれの項目

に合わせた運動プログラムが具体的に掲

載されており、手軽に効率よく体力向上

が図れるものとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【さ行】 

～３ｋｇ減量市民大運動～ 

 平成16年度から開始した健康づくり啓

発事業。健康・食育うらそえ21に基づき、

市民が健康的な生活習慣を送る必要性を

再認識するとともに、健康管理に対する

意識の充実を図る事業。そのひとつとし

て、運動、栄養等の情報を盛り込んだ健

康チャレンジ手帳を活用した取組を行う。 

 

～指定管理者制度～ 

 平成 15年より始まった、公の施設の管

理について従来の管理委託制度に代わる

制度。公共施設の管理について、ＮＰＯ

法人や株式会社、民間団体等が行えるよ

うになった。 

 

～スポーツコンベンション～ 

 スポーツに関係する合宿、キャンプ、

自主トレ、大会、イベント等の総称。 

 

～スポーツ少年団～ 

 スポーツを通じて、青少年の健全育成

を目的とする地域の青少年団体。 

 

～スポーツ推進委員～ 

 当該市町村のスポーツ推進のため、教

育委員会規則に定めるところにより委嘱

される特別職の職員で非常勤のもの。住

民に対するスポーツの実技指導や地域と

行政の連絡調整役を担っている。 
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～スポーツ推進審議会～ 

 教育委員会の諮問に応じて、浦添市の

スポーツ推進に関する基本的計画を定め

るために重要な事項を調査審議し、答申

及び建議する機関。 

 

～総合型地域スポーツクラブ～ 

 幅広い世代の人々（多世代）が自分の

やりたい種目を（多種目）自分の目的に

合わせて（多志向）行える地域密着型の

スポーツクラブ。 

 

 

【な行】 

～ニュースポーツ～ 

 新しく考案、または日本に紹介された

スポーツの総称。 

 

【ま行】 

～観るスポーツ～ 

 スポーツイベントやゲームを観ること

によって楽しむスポーツ享受のスタイル。 

 

～メッツ（表）～ 

身体活動の強度を示す単位。安静時を

１メッツとした時と比べて、何倍のエネ

ルギーを消費するかで活動の強度を表し

たもの。 

 

 

【ら行】 

～ライフステージ～ 

 人の一生を年齢等で区切った生活段階

のこと。
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２．関係法令・例規 
 
１．浦添市スポーツ推進審議会規則                        

 

昭和 57 年 3 月 31 日 

教育委員会規則第 5号 

(趣旨) 

第 1 条 この規則は、浦添市附属機関設置に関する条例(昭和 47 年浦添市条例第 4 号)

第 3 条の規定に基づき、浦添市スポーツ推進審議会(以下「審議会」という。)の組織、

運営その他必要な事項を定めるものとする。 

 

(位置) 

第 2 条 審議会は、教育委員会内に置く。 

 

(任務) 

第 3 条 審議会は、教育委員会の諮問に応じて、浦添市のスポーツ推進に関する基本的

計画を定めるために重要な事項を調査審議し、答申及び建議する。 

 

(組織) 

第 4 条 審議会は、10人以内をもって組織する。 

2 委員は、次の各号に掲げる者のうちから教育委員会が委嘱する。 

(1) スポーツに関する学識経験者 

(2) 関係行政機関の職員 

 

(任期) 

第 5 条 委員の任期は、2年とする。ただし、再任することを妨げない。 

2 補欠委員の任期は、前任者の残任期間とする。 

 

(会長及び副会長) 

第 6 条 審議会に会長及び副会長を置き、委員の互選により定める。 

2 会長は、会務を総理する。 

3 副会長は、会長を補佐し、会長に事故があるとき、又は会長が欠けたときは、その

職務を代理する。 

 

(会議) 

第 7 条 審議会は、会長が招集する。 
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2 審議会は、委員の過半数が出席しなければ会議を開くことができない。 

3 審議会の議事は、出席委員の過半数で決し、可否同数のときは、会長がこれを決す

る。 

4 会長は、会議における審議の参考に供するため必要と認める場合には委員でない者

を会議に出席させ、意見を述べさせることができる。 

 

(庶務) 

第 8 条 審議会の庶務は、教育委員会社会体育課において処理する。 

 

(補則) 

第 9 条 この規則に定めるもののほか、審議会の運営に関し必要な事項は教育委員会が

定める。 

 

附 則 

この規則は、昭和 57年 4 月 1 日から施行する。 

附 則(平成 9年 3月 21 日教育委員会規則第 4号) 

この規則は、公布の日から施行する。 

附 則(平成 23年 9 月 29 日教育委員会規則第 8号) 

この規則は、平成 23年 10 月 1 日から施行する。 
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人数（人） 配布率（％） 人数（人） 配布率（％）

男性 79 7.9% 8 10.1%
女性 78 7.8% 9 11.5%
不明
男性 97 9.7% 25 25.8%
女性 101 10.1% 16 15.8%
不明 1
男性 96 9.6% 23 24.0%
女性 100 10.0% 25 25.0%
不明 1
男性 81 8.1% 14 17.3%
女性 83 8.3% 24 28.9%
不明 3
男性 67 6.7% 18 26.9%
女性 70 7.0% 12 17.1%
不明
男性 63 6.3% 9 14.3%
女性 85 8.5% 13 15.3%
不明

男性 483 48.3% 97 20.1%
女性 517 51.7% 99 19.1%
全体 1000 100.0% 201 20.1%

60歳代

70歳代以上

回収

合計

構
　
成

20歳代

30歳代

40歳代

配布

50歳代

３．市民アンケート調査 結果報告 
 
１．調査の概要                                 

 

１．調査目的 

 「いつでも、どこでも、だれでも楽しめる生涯スポーツの推進」を図るため、市のス

ポーツ推進の基本的な方針となる浦添市スポーツ推進計画を策定し、総合的かつ計画的

にスポーツ推進に取り組むこととする。 

 ついては、基本計画を策定するにあたり、本市のスポーツの現状や課題を明らかにす

る必要があるため、本調査を行うものである。 

 

２．調査期間 

 平成 26年１月～２月 

 

３．調査方法 

 20 歳以上の市民を、年齢・性別の割合に応じて無作為に 1,000 名抽出し、郵送にて

行う。 

 

４．調査対象者及び回答者の構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※合計の全体には、性別不明者５名を含む。 

※ 
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男性 

49.5% 女性 

50.5% 

20代 

8.5% 

30代 

20.9% 

40代 

24.4% 

50代 

20.4% 

60代 

14.9% 

70代以

上 

10.9% 

[回答者の性別]              [回答者の年代] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．集計結果について 

（１）複数回答を認めた設問については、その百分率の合計は 100％と一致しない。 

（２）結果によってはコメントを付け加えてある。 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）現在スポーツをしておら
ず、これからもするつもりはな
い

12 17 29 2 8 5 5 5 5 30

（２）運動やスポーツをしてい
ないが、近いうちに始めたい

25 43 68 7 15 19 15 10 4 70

（３）定期的（週１回以上）では
ないが、活動している

29 13 42 4 12 11 6 5 4 42

（４）６ヶ月に満たないが、定期
的（週１回以上）に活動してい
る

6 7 13 2 6 4 3 15

（５）６ヶ月以上、定期的（週１
回以上）に活動している

22 17 39 2 6 7 11 6 7 39

合計 94 97 191 17 41 48 41 29 20 196

(　人数　）

12.8% 17.5% 15.2% 

26.6% 

44.3% 
35.6% 

30.9% 

13.4% 
22.0% 

6.4% 
7.2% 6.8% 

23.4% 17.5% 20.4% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

男性 女性 全体 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

11.8% 19.5% 10.4% 12.2% 17.2% 25.0% 

41.2% 
36.6% 

39.6% 36.6% 34.5% 20.0% 

23.5% 
29.3% 

22.9% 
14.6% 17.2% 

20.0% 

11.8% 12.5% 
9.8% 

10.3% 

11.8% 14.6% 14.6% 
26.8% 20.7% 

35.0% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

２．市民アンケート調査 結果報告                        

 

【設問】 

問１ あなたの現在の運動やスポーツ活動状況を教えてください。 

   ※（１）及び（２）を選んだ方は問２に、それ以外を選んだ方は問３に進んでく

ださい。 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）忙しくて時間がない 23 28 52 7 15 11 12 5 1 51

（２）機会がない 9 13 22 4 3 7 3 5 22
（３）年をとったから 4 7 11 1 2 2 5 10
（４）仕事や家事で疲れている 15 23 40 4 11 13 8 4 40
（５）仲間がいない 5 12 18 2 3 4 3 4 2 18
（６）施設や場所がない 8 9 17 4 4 4 5 17
（７）ケガや病気のため 4 8 12 2 1 2 3 4 12
（８）興味がない 4 3 8 1 2 2 1 1 1 8
（９）お金がかかる 4 8 12 1 2 4 2 3 12
（１０）スポーツは疲れる 2 1 3 1 1 1 3
（１１）その他 1 4 6 4 1 1 6

合計 79 116 201 20 47 47 38 32 15 199

(　人数　）

29.1% 
24.1% 25.9% 

11.4% 

11.2% 10.9% 

5.1% 
6.0% 5.5% 

19.0% 
19.8% 19.9% 

6.3% 10.3% 9.0% 

10.1% 7.8% 8.5% 

5.1% 6.9% 6.0% 

5.1% 2.6% 4.0% 

5.1% 6.9% 6.0% 

2.5% 0.9% 1.5% 
1.3% 3.4% 3.0% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

男性 女性 全体 

（１１） 

（１０） 

（９） 

（８） 

（７） 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問２ 問１で「（１）現在スポーツをしておらず、これからもするつもりはない」及び

「（２）運動やスポーツをしていないが、近いうちに始めたい」と答えた方に質

問します。運動やスポーツをしない理由は何ですか。 

   【主なもの２つ以内】 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 
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38.9% 31.9% 
23.4% 

32.4% 

15.6% 
12.5% 

22.2% 

6.4% 
14.9% 

8.1% 

15.6% 

5.6% 

5.4% 

6.3% 

62.5% 

22.2% 

23.4% 
27.7% 

21.6% 

12.5% 

11.1% 

6.4% 

8.5% 8.1% 

12.5% 

25.0% 

8.5% 

8.5% 10.8% 

15.6% 

4.3% 

2.1% 
5.4% 

9.4% 

50.0% 

5.6% 

4.3% 
4.3% 

2.7% 3.1% 12.5% 

5.6% 

4.3% 

8.5% 5.4% 9.4% 

2.1% 

2.1% 
8.5% 

2.7% 
12.5% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（１１） 

（１０） 

（９） 

（８） 

（７） 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）陸上 1 1 1 1

（２）マラソン・駅伝 10 5 15 4 6 4 1 15
（３）水泳 11 20 31 6 7 7 6 5 31
（４）野球 18 18 2 3 9 4 18
（５）ソフトボール 2 2 4 1 1 2 4
（６）サッカー 5 1 6 1 4 1 6
（７）バレーボール 4 1 5 3 2 5
（８）バスケットボール 4 4 1 2 1 4
（９）テニス 6 12 18 1 4 6 5 2 18
（１０）ハンドボール 1 1 2 1 1 2
（１１）バドミントン 4 10 14 4 4 1 5 1 15
（１２）ゴルフ 19 8 27 1 6 5 7 5 4 28
（１３）ボウリング 10 7 17 1 2 5 4 4 1 17
（１４）ニュースポーツ＜ソフト
バレー・インディアカ等＞

0 0

（１５）ゲートボール 2 2 2 2
（１６）グラウンド・ゴルフ 6 3 9 3 6 9
（１７）卓球 2 1 3 1 1 1 3
（１８）柔道 1 1 2 2 2
（１９）剣道 1 1 1 1
（２０）相撲 0 0
（２１）空手 3 3 1 1 1 3
（２２）エアロビ 3 3 1 1 1 3
（２３）水中運動 5 6 11 1 3 3 1 3 11
（２４）サイクリング 4 3 7 1 3 3 7
（２５）ジョギング 18 6 24 2 8 7 3 4 24
（２６）ウォーキング 24 36 60 1 10 15 21 9 7 63
（２７）登山 1 2 3 2 1 3
（２８）筋トレ 5 15 20 5 6 2 6 2 21
（２９）ラジオ体操 7 7 1 2 1 2 6
（３０）踊り、ダンス 1 8 9 1 1 2 3 2 9
（３１）スキー、スノボ 1 1 1 1
（３２）ノルディック・ウォーキン
グ

1 1 0

（３３）ハイキング 0 0
（３４）マリンスポーツ 2 2 1 1 2
（３５）その他 2 8 10 1 2 1 4 2 10

合計 168 172 340 32 77 81 78 46 30 344

(　人数　）

【設問】 

問３ あなたは現在どのような運動やスポーツをしていますか。又、現在スポーツをや

っていない方で、行ってみたいスポーツは何ですか。 

   【主なもの３つ以内】 

 

【回答】 
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ウォーキ

ング 

24.6% 

水泳 

12.7% 

ゴルフ 

11.1% 

ジョギング 

9.8% 

筋トレ 

8.2% 

野球 

7.4% 

テニス 

7.4% 

ボウリング 

7.0% 

マラソン・駅

伝 

6.1% 

バドミントン 

5.7% 

ウォー

キング 

19.0% 

ゴルフ 

15.1% 

ジョギング 

14.3% 

野球 

14.3% 
水泳 

8.7% 

ボウリング 

7.9% 

マラソン・駅

伝 

7.9% 

テニス 

4.8% 

筋トレ 

4.0% 

水中運動 

4.0% 

ウォーキ

ング 

27.9% 

水泳 

15.5% 

筋トレ 

11.6% 

テニス 

9.3% 

バドミントン 

7.8% 

ゴルフ 

6.2% 

踊り、ダンス 

6.2% 

ボウリング 

5.4% 

ラジオ体操 

5.4% 

ジョギング 

4.7% 

男女別上位 10 競技 

[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[男性] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[女性] 
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水泳 

33.3% 

バドミ

ントン 

22.2% 

マラソ

ン・駅

伝 

22.2% 

ジョギ

ング 

11.1% 

柔道 

11.1% 

ウォー

キング 

27.0% 

ジョギ

ング 

21.6% 
水泳 

18.9% 

マラソ

ン・駅

伝 

16.2% 

ゴルフ 

16.2% 

ウォー

キング 

34.1% 

野球 

20.5% ジョギ

ング 

15.9% 

水泳 

15.9% 

筋トレ 

13.6% 
ウォー

キング 

47.7% 

ゴルフ 

15.9% 

水泳 

13.6% 

テニス 

11.4% 

バドミ

ントン 

11.4% 

ウォー

キング 

31.0% 

筋トレ 

20.7% 

ゴルフ 

17.2% 

水泳 

17.2% 

ボウリ

ング 

13.8% 

ウォー

キング 

31.8% 

グラウ

ンド・

ゴルフ 

27.3% 

ゴルフ 

18.2% 

水中運

動 

13.6% 

筋トレ 

9.1% 

年代別上位５競技 

[20 代]                 [30 代] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[40 代]                 [50 代] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[60 代]                 [70 代以上] 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）週４～７回 8 7 15 1 1 1 6 5 1 15

（２）週２～３回 18 19 37 6 4 8 10 9 37
（３）週に１回 20 15 35 2 9 7 7 7 3 35
（４）月に１～３回 20 18 38 4 7 14 6 8 39
（５）半年に１～３回 12 9 21 1 8 7 2 4 22
（６）年に１～３回 15 24 39 5 11 11 6 4 3 40

合計 93 92 185 19 40 48 37 28 16 188

(　人数　）

8.6% 7.6% 8.1% 

19.4% 20.7% 20.0% 

21.5% 16.3% 18.9% 

21.5% 
19.6% 20.5% 

12.9% 
9.8% 11.4% 

16.1% 26.1% 21.1% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

男性 女性 全体 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

5.3% 2.5% 2.1% 

16.2% 17.9% 

6.3% 

31.6% 

10.0% 
16.7% 

27.0% 

56.3% 

10.5% 

22.5% 14.6% 

18.9% 

25.0% 

18.8% 

21.1% 

17.5% 

29.2% 

16.2% 

28.6% 5.3% 20.0% 
14.6% 

5.4% 14.3% 

26.3% 27.5% 22.9% 16.2% 14.3% 18.8% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問４ あなたは運動やスポーツ活動を、ここ１年どのくらい行いましたか。 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）平日の朝 11 24 35 2 4 8 8 9 5 36

（２）平日の昼間 9 30 39 4 10 7 13 5 39
（３）平日の夜間 44 41 85 13 20 24 17 9 2 85
（４）休日の朝 27 21 48 4 13 18 10 2 3 50
（５）休日の昼間 45 25 70 5 21 18 20 8 1 73
（６）休日の夜間 22 19 41 8 12 6 11 3 1 41
（７）いつでも 7 9 16 2 3 5 6 16
（８）その他 4 7 11 2 1 3 3 1 1 11

合計 169 176 345 34 77 87 79 50 24 351

(　人数　）

8.3% 
13.3% 11.1% 

6.8% 

16.6% 

12.4% 

33.1% 

22.7% 

27.1% 

20.3% 11.6% 15.3% 

6.8% 16.6% 12.4% 

16.5% 
10.5% 13.1% 

5.3% 5.0% 5.1% 

3.0% 3.9% 3.5% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

男性 女性 全体 

（８） 

（７） 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問５ あなたが運動やスポーツをする際に、都合の良い日時はいつですか。 

   【主なもの２つ以内】 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 
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5.9% 5.2% 
9.2% 10.1% 

18.0% 20.8% 
5.2% 

11.5% 8.9% 

26.0% 20.8% 

38.2% 
26.0% 

27.6% 

21.5% 

18.0% 

8.3% 

11.8% 

16.9% 

20.7% 

12.7% 

4.0% 

12.5% 

14.7% 
27.3% 

20.7% 

25.3% 

16.0% 

4.2% 

23.5% 

15.6% 

6.9% 

13.9% 6.0% 

4.2% 

2.6% 
3.8% 10.0% 

25.0% 

5.9% 

1.3% 
3.4% 3.8% 2.0% 4.2% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（８） 

（７） 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）市内の公共スペース＜公
園・広場など＞

28 21 49 3 12 10 11 10 4 50

（２）市外の公共スペース＜公
園・広場など＞

19 9 28 1 9 10 7 2 29

（３）市内の公共スポーツ施設
＜浦添運動公園等＞

26 28 54 11 11 13 9 7 3 54

（４）市外の公共スポーツ施設
＜奥武山運動公園等＞

10 9 19 4 3 5 4 1 2 19

（５）市内の民間公共スポーツ
施設＜スポーツパレスジスタ
ス等＞

11 8 19 1 2 2 4 6 4 19

（６）市外の民間公共スポーツ
施設

13 5 18 2 3 6 4 3 18

（７）市内の学校施設 8 3 11 2 4 3 2 1 12
（８）市外の学校施設 5 3 8 2 4 1 1 8
（９）道路 27 29 56 5 13 15 16 7 2 58
（１０）自宅 14 26 40 3 9 10 5 7 6 40
（１１）その他 3 8 11 2 2 2 2 3 11

合計 164 149 313 34 72 77 65 45 25 318

(　人数　）

17.1% 14.1% 15.7% 

11.6% 

6.0% 
8.9% 

15.9% 

18.8% 
17.3% 

6.1% 

6.0% 
6.1% 

6.7% 

5.4% 
6.1% 

7.9% 

3.4% 

5.8% 

4.9% 

2.0% 

3.5% 

3.0% 

2.0% 

2.6% 

16.5% 

19.5% 

17.9% 

8.5% 

17.4% 
12.8% 

1.8% 5.4% 3.5% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

男性 女性 全体 

（１１） 

（１０） 

（９） 

（８） 

（７） 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問６ あなたは主にどこでスポーツをしていますか。 

   【主なもの２つ以内】 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 
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8.8% 

16.7% 
13.0% 

16.9% 
22.2% 

16.0% 
2.9% 

12.5% 
13.0% 

10.8% 
4.4% 

32.4% 

15.3% 
16.9% 13.8% 15.6% 

12.0% 

11.8% 
4.2% 6.5% 6.2% 2.2% 

8.0% 

2.9% 

2.8% 2.6% 6.2% 13.3% 

16.0% 

5.9% 

4.2% 
7.8% 6.2% 

6.7% 

5.9% 

5.6% 
3.9% 3.1% 

4.0% 

5.9% 

5.6% 1.3% 1.5% 

14.7% 

18.1% 19.5% 
24.6% 

15.6% 

8.0% 

8.8% 

12.5% 13.0% 
7.7% 

15.6% 

24.0% 

2.8% 2.6% 3.1% 4.4% 
12.0% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（１１） 

（１０） 

（９） 

（８） 

（７） 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）設備が整っている 32 33 65 10 15 20 13 6 2 66

（２）場所が良い（交通の便） 40 39 79 9 14 22 13 14 7 79
（３）専門のスタッフがいる 5 11 16 2 3 4 4 3 16
（４）運動仲間が利用している 20 6 26 4 6 4 6 3 3 26
（５）利用料金が安い 15 10 25 1 6 8 6 4 25
（６）その他 10 15 25 3 7 6 6 2 2 26

合計 122 114 236 27 50 63 48 33 17 238

(　人数　）

26.2% 28.9% 27.5% 

32.8% 34.2% 33.5% 

4.1% 
9.6% 

6.8% 
16.4% 

5.3% 11.0% 

12.3% 8.8% 10.6% 

8.2% 13.2% 10.6% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

男性 女性 全体 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

37.0% 
30.0% 31.7% 27.1% 

18.2% 11.8% 

33.3% 

28.0% 
34.9% 

27.1% 42.4% 
41.2% 

4.0% 

4.8% 

8.3% 
12.1% 

17.6% 

14.8% 

12.0% 
6.3% 

12.5% 
9.1% 17.6% 

3.7% 
12.0% 

12.7% 12.5% 
12.1% 

11.1% 14.0% 9.5% 12.5% 6.1% 11.8% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問７ 問６に引き続き質問します。問６で選んだスポーツ施設を利用する理由は何です

か。 

   【主なもの２つ以内】 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）健康づくりのため 53 59 112 9 23 25 29 15 12 113

（２）体力づくりのため 26 29 55 4 10 13 11 12 5 55
（３）楽しみ・気晴らし（趣味）の
ため

38 29 67 9 21 19 9 6 4 68

（４）運動不足解消のため 31 26 57 3 8 15 17 12 6 61
（５）美容のため 8 8 2 4 2 8
（６）肥満解消のため 17 22 39 3 12 10 8 5 1 39
（７）友人・仲間との交流のた
め

17 14 31 4 6 9 6 4 3 32

（８）競技活動のため 2 1 3 1 1 1 3
（９）機能回復（リハビリ）のた
め

2 4 6 1 1 1 1 2 6

（１０）その他 4 4 1 1 1 1 4

合計 186 196 382 37 87 95 82 56 32 389

(　人数　）

【設問】 

問８ 運動やスポーツ活動を行う理由（メリット）は何ですか。また、何だと思います

か。 

   【主なもの２つ以内】 

 

【回答】 
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28.5% 30.1% 29.3% 

14.0% 
14.8% 

14.4% 

20.4% 14.8% 17.5% 

16.7% 

13.3% 

14.9% 

4.1% 

2.1% 

9.1% 
11.2% 10.2% 

9.1% 
7.1% 8.1% 

1.1% 

0.5% 
0.8% 

1.1% 

2.0% 
1.6% 2.0% 1.0% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

男性 女性 全体 

（１０） 

（９） 

（８） 

（７） 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

男女別 
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24.3% 
26.4% 26.3% 

35.4% 

26.8% 

37.5% 

10.8% 

11.5% 
13.7% 

13.4% 

21.4% 

15.6% 
24.3% 

24.1% 20.0% 

11.0% 10.7% 

12.5% 

8.1% 

9.2% 
15.8% 

20.7% 21.4% 

18.8% 

5.4% 

4.6% 

2.1% 8.1% 

13.8% 10.5% 

9.8% 8.9% 
3.1% 10.8% 

6.9% 9.5% 7.3% 
7.1% 9.4% 

2.7% 

1.1% 
1.1% 

2.7% 

1.1% 
1.1% 

1.2% 3.6% 2.7% 1.1% 1.2% 
3.1% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（１０） 

（９） 

（８） 

（７） 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）テレビ 45 36 81 5 21 19 17 14 6 82

（２）友人 36 47 83 11 17 15 18 13 11 85
（３）インターネット 31 21 52 5 17 18 8 3 1 52
（４）雑誌 18 8 26 4 6 7 7 2 26
（５）家族 9 17 26 3 7 4 4 5 3 26
（６）携帯 5 5 2 2 1 5
（７）新聞 22 24 46 2 7 14 9 13 2 47
（８）施設などのホームページ 2 8 10 1 1 3 2 2 1 10
（９）本 5 4 9 1 2 3 2 1 9
（１０）チラシ 3 14 17 1 6 4 2 4 17
（１１）その他 1 6 7 1 1 6 8

合計 177 185 362 34 80 89 79 56 29 367

(　人数　）

17.1% 14.1% 15.7% 

11.6% 

6.0% 
8.9% 

15.9% 

18.8% 
17.3% 

6.1% 

6.0% 
6.1% 

6.7% 

5.4% 
6.1% 

7.9% 

3.4% 

5.8% 

4.9% 

2.0% 

3.5% 

3.0% 

2.0% 

2.6% 

16.5% 

19.5% 

17.9% 

8.5% 

17.4% 
12.8% 

1.8% 5.4% 3.5% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

男性 女性 全体 

（１１） 

（１０） 

（９） 

（８） 

（７） 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問９ あなたはスポーツに関する情報はどこから得ていますか。 

   【主なもの２つ以内】 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 
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8.8% 

16.7% 
13.0% 

16.9% 
22.2% 

16.0% 
2.9% 

12.5% 
13.0% 

10.8% 
4.4% 

32.4% 

15.3% 
16.9% 13.8% 15.6% 

12.0% 

11.8% 
4.2% 6.5% 6.2% 2.2% 

8.0% 

2.9% 

2.8% 2.6% 6.2% 13.3% 

16.0% 

5.9% 

4.2% 
7.8% 6.2% 

6.7% 

5.9% 

5.6% 
3.9% 3.1% 

4.0% 

5.9% 

5.6% 1.3% 1.5% 

14.7% 

18.1% 19.5% 
24.6% 

15.6% 

8.0% 

8.8% 

12.5% 13.0% 
7.7% 

15.6% 

24.0% 

2.8% 2.6% 3.1% 4.4% 
12.0% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（１１） 

（１０） 

（９） 

（８） 

（７） 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）余暇時間 39 39 78 11 19 22 19 5 2 78

（２）機会 16 16 32 3 9 12 4 2 2 32
（３）体力 15 17 32 1 1 8 6 8 7 31
（４）仲間 19 12 31 3 6 5 5 7 6 32
（５）施設や場所 20 23 43 1 11 13 9 5 6 45
（６）気持ちのゆとり 20 28 48 4 15 11 10 8 3 51
（７）意欲・動機 30 25 55 7 13 16 10 8 2 56
（８）お金 8 9 17 3 4 4 4 1 1 17
（９）興味・関心 25 23 48 3 10 11 13 9 3 49
（１０）特に必要は無い 4 4 1 3 4
（１１）その他 0 0

合計 196 192 388 37 88 102 80 56 32 395

(　人数　）

19.9% 20.3% 20.1% 

8.2% 8.3% 8.2% 

7.7% 8.9% 8.2% 

9.7% 6.3% 8.0% 

10.2% 12.0% 11.1% 

10.2% 
14.6% 12.4% 

15.3% 
13.0% 14.2% 

4.1% 
4.7% 4.4% 

12.8% 
12.0% 12.4% 

2.0% 1.0% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

男性 女性 全体 

（１０） 

（９） 

（８） 

（７） 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問１０ 運動やスポーツ活動をするうえで、必要だと思うものは何ですか。 

    ※運動やスポーツ活動には、「スポーツ観戦」等も含めてお考えください。 

    【主なもの２つ以内】 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 
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29.7% 

21.6% 21.6% 23.8% 

8.9% 6.3% 

8.1% 

10.2% 11.8% 5.0% 

3.6% 6.3% 

2.7% 

1.1% 

7.8% 

7.5% 

14.3% 
21.9% 

8.1% 

6.8% 

4.9% 

6.3% 

12.5% 

18.8% 

2.7% 

12.5% 

12.7% 

11.3% 

8.9% 

18.8% 

10.8% 

17.0% 
10.8% 

12.5% 

14.3% 

9.4% 

18.9% 

14.8% 15.7% 

12.5% 
14.3% 

6.3% 8.1% 4.5% 3.9% 

5.0% 
1.8% 

3.1% 

8.1% 11.4% 10.8% 
16.3% 

16.1% 

9.4% 
2.7% 5.4% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（１０） 

（９） 

（８） 

（７） 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）障がい者スポーツ教室の
実施

30 32 62 5 10 16 15 10 7 63

（２）障がい者スポーツ大会の
実施

13 13 26 3 5 9 4 4 1 26

（３）スポーツ施設の情報提供
＜サン・アビリティーズうらそ
え＞

32 30 62 6 12 20 12 8 4 62

（４）健常者と一緒にスポーツ
ができる体制の整備

35 40 75 10 19 16 21 7 2 75

（５）障がい者も使用できる施
設の拡充

57 56 113 9 31 25 21 19 10 115

（６）その他 3 3 2 1 3

合計 167 174 341 33 79 86 74 48 24 344

(　人数　）

18.0% 18.4% 18.2% 
7.8% 7.5% 7.6% 

19.2% 17.2% 18.2% 

21.0% 23.0% 22.0% 

34.1% 32.2% 33.1% 

1.7% 0.9% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

男性 女性 全体 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

15.2% 12.7% 18.6% 20.3% 20.8% 29.2% 9.1% 6.3% 
10.5% 5.4% 8.3% 

4.2% 18.2% 
15.2% 

23.3% 
16.2% 16.7% 16.7% 

30.3% 
24.1% 

18.6% 
28.4% 14.6% 8.3% 

27.3% 
39.2% 

29.1% 28.4% 39.6% 41.7% 

2.5% 1.4% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問１１ 障がい手帳を持たない方に質問します。 

    障がいのある方へのスポーツ普及・推進においてあなたが必要であると思うこ

とは何ですか。 

    【主なもの２つ以内】 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）障がい者スポーツ教室の
実施

2 3 5 1 4 5

（２）障がい者スポーツ大会の
実施

2 2 1 1 2

（３）スポーツ施設の情報提供
＜サン・アビリティーズうらそ
え＞

2 1 3 1 1 1 3

（４）健常者と一緒にスポーツ
ができる体制の整備

3 2 5 1 1 2 1 5

（５）障がい者も使用できる施
設の拡充

3 4 7 2 1 4 7

（６）その他 0 0

合計 12 10 22 2 0 5 5 10 0 22

(　人数　）

16.7% 
30.0% 22.7% 

16.7% 9.1% 

16.7% 
10.0% 13.6% 

25.0% 
20.0% 

22.7% 

25.0% 
40.0% 31.8% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

男性 女性 全体 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

33.3% 
16.7% 

40.0% 50.0% 16.7% 

16.7% 16.7% 10.0% 

50.0% 

16.7% 
33.3% 

10.0% 

33.3% 
16.7% 

40.0% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問１２ 障がい手帳を持つ方に質問します。 

    障がいのある方へのスポーツ普及・推進においてあなたが必要であると思うこ

とは何ですか。 

    【主なもの２つ以内】 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）加入しておらず、加入する
気もない

49 43 92 7 23 24 20 14 7 95

（２）加入していないので、加
入したい

20 25 45 5 12 12 7 7 2 45

（３）加入している 22 18 40 4 5 8 9 6 8 40
（４）その他 6 12 18 3 2 7 5 2 19

合計 97 98 195 19 42 51 41 29 17 199

(　人数　）

50.5% 43.9% 47.2% 

20.6% 25.5% 23.1% 

22.7% 18.4% 20.5% 

6.2% 12.2% 9.2% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

男性 女性 全体 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

36.8% 
54.8% 47.1% 48.8% 48.3% 41.2% 

26.3% 

28.6% 
23.5% 17.1% 24.1% 

11.8% 

21.1% 

11.9% 
15.7% 22.0% 

20.7% 
47.1% 

15.8% 
4.8% 13.7% 12.2% 6.9% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問１３ あなたは現在、スポーツ同好会やサークル等に加入していますか。 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）はい 8 9 17 1 2 3 4 4 3 17

（２）いいえ 91 88 179 17 42 47 38 25 13 182

合計 99 97 196 18 44 50 42 29 16 199

(　人数　）

8.1% 9.3% 8.7% 

91.9% 90.7% 91.3% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

男性 女性 全体 

（２） 

（１） 

5.6% 4.5% 6.0% 9.5% 13.8% 18.8% 

94.4% 95.5% 94.0% 90.5% 86.2% 81.3% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（２） 

（１） 

【設問】 

問１４ 総合型地域スポーツクラブを知っていますか。 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）はい 35 42 77 10 12 17 18 14 7 78

（２）いいえ 20 15 35 2 7 9 8 4 5 35
（３）どちらでもない 45 43 88 7 25 25 17 12 5 91

合計 100 100 200 19 44 51 43 30 17 204

(　人数　）

35.0% 42.0% 38.5% 

20.0% 15.0% 17.5% 

45.0% 43.0% 44.0% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

男性 女性 全体 

（３） 

（２） 

（１） 

52.6% 
27.3% 33.3% 41.9% 46.7% 41.2% 

10.5% 

15.9% 
17.6% 

18.6% 13.3% 29.4% 

36.8% 
56.8% 49.0% 39.5% 40.0% 

29.4% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問１５ もし、あなたが住んでいる地域に総合型地域スポーツクラブがあれば、加入し

たいですか。 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

①クラブのことがよく分からな
い

32 27 59 3 18 16 11 9 5 62

②自分のレベルに合わない 5 5 10 1 1 3 3 1 9
③人付き合いが面倒 12 9 21 2 5 6 4 3 2 22
④仲間がいない 3 7 10 3 5 2 10
⑤運営が大変そう 2 1 3 1 1 1 3
⑥種目が固定化されていない 2 1 3 1 1 1 3
⑦その他 5 5 10 1 1 3 2 3 10

合計 61 55 116 8 29 33 23 15 11 119

52.5% 
49.1% 50.9% 

8.2% 
9.1% 

8.6% 

19.7% 

16.4% 
18.1% 

4.9% 
12.7% 8.6% 

3.3% 1.8% 2.6% 
3.3% 1.8% 2.6% 

8.2% 9.1% 8.6% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

男性 女性 全体 

⑦ 

⑥ 

⑤ 

④ 

③ 

② 

① 

【設問】 

問１５において「（２）（３）」を選ばれた方は、その理由についてもお願いします。 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 
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37.5% 

62.1% 

48.5% 47.8% 

60.0% 

45.5% 

3.4% 

3.0% 

13.0% 

20.0% 

9.1% 25.0% 

17.2% 

18.2% 

17.4% 

20.0% 

18.2% 

10.3% 

15.2% 

8.7% 

12.5% 

3.4% 

3.0% 

12.5% 

3.0% 4.3% 

12.5% 

3.4% 
9.1% 8.7% 

27.3% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

⑦ 

⑥ 

⑤ 

④ 

③ 

② 

① 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）参加したことがある 25 21 46 3 7 14 13 5 5 47

（２）大会の存在を知っており、
今後参加しようと考えている

9 14 23 4 5 4 4 4 2 23

（３）大会の存在を知っている
が、今後参加する予定は無い

25 18 43 1 6 10 12 8 6 43

（４）大会の存在を知らなかっ
たが、今後参加してみたいと
思う

18 18 36 4 14 11 3 4 1 37

（５）大会の存在を知らず、今
後参加する予定も無い

23 22 45 6 12 10 8 6 4 46

（６）その他 6 6 1 1 3 1 6

合計 100 99 199 19 44 50 43 28 18 202

(　人数　）

25.0% 21.2% 23.1% 

9.0% 14.1% 11.6% 

25.0% 18.2% 21.6% 

18.0% 
18.2% 18.1% 

23.0% 
22.2% 22.6% 
6.1% 3.0% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

男性 女性 全体 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

15.8% 15.9% 
28.0% 30.2% 

17.9% 
27.8% 

21.1% 
11.4% 

8.0% 9.3% 

14.3% 
11.1% 

5.3% 
13.6% 

20.0% 
27.9% 

28.6% 

33.3% 21.1% 
31.8% 

22.0% 
7.0% 14.3% 

5.6% 
31.6% 

27.3% 20.0% 
18.6% 21.4% 22.2% 

5.3% 2.0% 7.0% 3.6% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（６） 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問１６ 浦添市で開催されているスポーツ大会について、該当する選択肢をお選びくだ

さい。 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

①てだこウォーク 12 20 32 1 5 13 10 5 1 35

②陸上競技大会 5 5 2 3 1 6
③学童スポーツ大会 1 1 1 1
④グラウンドゴルフ大会 1 2 3 3 3
⑤ゴルフ 1 1 1 1
⑥ドッヂボール大会 1 1 1 1
⑦浦添市ハンドボール王国ま
つり

1 1 1 1

⑧トリムマラソン 1 1 1 1
⑨バスケット祭り 1 1 1 1
⑩野球大会 3 3 2 1 3
⑪地域の運動会 1 1 1 1
⑫相撲大会 1 1 1 1
⑬老人運動会 1 1 1 1

合計 27 25 52 4 11 17 13 6 5 56

(　人数　）

【参加した大会】 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）非常に良い 33 35 68 4 17 17 13 10 9 70

（２）良い 23 30 53 5 11 12 12 11 1 52
（３）普通 28 21 49 6 10 14 9 6 5 50
（４）良くない 3 2 5 1 1 1 2 5
（５）やや良くない 1 1 2 2 2

合計 88 89 177 16 39 46 36 27 15 179

(　人数　）

37.5% 39.3% 38.4% 

26.1% 

33.7% 
29.9% 

31.8% 

23.6% 
27.7% 

3.4% 2.2% 2.8% 
1.1% 1.1% 1.1% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

男性 女性 全体 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

【設問】 

問１７ 浦添市の青少年スポーツ活動についてあなたはどう思いますか。 

 

【回答】 

 

 

 

 

 

 

 

男女別 
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25.0% 

43.6% 

37.0% 36.1% 37.0% 

60.0% 

31.3% 

28.2% 

26.1% 
33.3% 

40.7% 

6.7% 

37.5% 

25.6% 

30.4% 

25.0% 

22.2% 

33.3% 

6.3% 
2.6% 

2.2% 
5.6% 4.3% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 

（５） 

（４） 

（３） 

（２） 

（１） 

年代別 
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【回答の理由】  ※主なもの 

 

（１）非常に良い 

・ハンドボール、野球などの全国大会でもトップクラスの力を持っていること。 

・浦添運動公園にてウォーキングしているが、各種スポーツが体育館、グラウンドにて

頻繁に行われている（青少年が多く、クラブや学校単位の活動と思われる）。 

・各小中学校でクラブ活動が盛ん。指導者、父母会も充実している。 

・宮城小学校等で休日等子ども達が朝から練習したり大声で笑っているのを見ると、元

気な子ども達が育っているなと思えるし、見ている人も元気をもらえる。子ども達のい

る場所が、老人も元気にしてくれると思う。 

・子どもがミニバスケットをしていて、心身共に楽しそうで体力もついてきていて親と

しても応援していきたい。 

・子ども達も全員部活をしていたので、割と充実しているなと感じた。 

・持て余す力の発散のためにも、情操教育にも有効な活動だと思います。 

・少年野球（保護者）の協力が大変だが頑張っている様子。 

・青少年の健全な育成にとても良い。 

・青少年育成のためにスポーツは大変いいと思います。 

・素直ないい子に育つと思います。 

 

（２）良い 

・スポーツ活動はいいと思います。それだけに力を入れるのはどうかと思う。文化活動

が疎かになると意味がないのでは？ 

・ニュース等で活躍しているのが分かるので。 

・ハンドボールなど強くて有名。市でオリンピック選手になるためのスポーツ活動クラ

ブがあれば意識も高まり関心も出て活発になるのでは？ 

・市が先導して実施している。 

・青少年を育成していかないといけないので、とてもいい活動だと思う。 

・他市と比較して（良いと）思う。 

 

（３）普通 

・専門知識が乏しい指導者による無理な指導の為、体を壊すことが考えられる。 

 

（４）やや良くない 

・多すぎる。親の負担が大きい。 
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（５）良くない 

・小学校までは自由にスポーツを選択し、中学から自分に合ったスポーツをやってほし

い。帰宅時間が守られていない。土日に練習や試合などを行う。小学校にそこまで必要

なのか。 
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回答項目 男性 女性 合計 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

合計

（１）大会やスポーツ教室等の
充実

17 17 34 2 10 10 5 4 3 34

（２）借りやすい体育施設・備
品の充実

42 36 78 10 21 24 15 8 3 81

（３）スポーツクラブやサークル
の紹介

14 20 34 5 4 7 9 5 4 34

（４）プロチームの招致や援助
＜東京ヤクルトスワローズや
琉球コラソン等＞

8 4 12 2 2 1 4 3 12

（５）金額面での援助や考慮 22 23 45 4 16 12 8 6 46
（６）子どもからお年寄りまでス
ポーツができる環境の整備

40 40 80 5 21 16 19 13 7 81

（７）スポーツ情報の発信 11 13 24 3 3 4 6 5 3 24
（８）地域でのスポーツ事業の
推進

10 13 23 1 4 7 4 3 4 23

（９）障がいがある方と健常者
が、一緒にスポーツができる
ような環境

11 15 26 4 4 3 8 4 3 26

（１０）交通の整備 6 11 17 2 8 3 2 2 17
（１１）その他 2 3 5 2 1 2 5

合計 183 195 378 36 87 94 81 54 31 383

(　人数　）

【設問】 

問１８ 運動やスポーツについて、市に望むことは何ですか。 

    【主なもの２つ以内】 

 

【回答】 
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9.9% 9.4% 9.6% 

24.4% 
19.9% 

22.1% 

8.1% 

11.0% 
9.6% 

4.7% 

2.2% 
3.4% 

12.8% 

12.7% 
12.7% 

23.3% 

22.1% 
22.7% 

6.4% 
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【設問】 

問１９ その他、自由意見 

    スポーツに関するご意見・ご要望がございましたら、ご記入お願いいたします。 

 

【回答】 

 

【施設に関すること】 

・浦添運動公園、特に市民体育館より東側へ立体駐車場を整備してほしい。既存の立体

駐車場は小さい。てだこホール側に大規模な駐車場はあるが、道路を横断し体育施設を

利用するには不便である。 

・多目的体育施設を増やしてほしい。 

・体育施設の利用方法、必要な手続き、費用の有無と金額など詳細をネットでも調べら

れるようにしてほしいです。 

・軽くスポーツが出来る場所があればいい。健康の為の身体を動かすことが必要だと思

う。 

・各世代の特典を増やす(40 代はプールが 20％オフとか、50 代は〜とか)。 

・体育施設の充実と駐車スペースの確保。 

・駐車場の拡大。 

・1)施設とそれに関連する人を置くという考えは税金の無駄。2)施設を利用して、体力

管理、栄養管理、健康管理の基礎知識、習得がなければスポーツ施設の意味がない。3)

スポーツ施設は生涯学習の基礎にしてほしい。 

・多目的広場等ある公園において、壁打ちが出来るコンクリート壁などの設置を希望し

ます。球技全般において壁打ちが出来る場は、人数に関係なく利用できるため。 

・プール施設など、金額面でもう少し安価で利用できるようになればとおもう。高額だ

し、あまり利用施設が少ないので、利用したいが、あきらめざるしかありません。 

・以前、体育館のスポーツジムへ行ってとても良かった。仕事が忙しく行けなくなり、

どんどん運動とは遠ざかり、久しぶりに行ったら女性が少なくなり、行きづらくなって

いました。 

・公園等にスポーツが出来る施設を併用してほしい。 

・歩道にクッション性のあるシート等を整備してもらいウォーキングコースとして、中

高年が参加しやすい環境を作ってほしい。 

・バスケットのコートが公園に少なく、子どもと市内の公園で楽しめていない。浦添市

にも大宮公園やホームセンターさくもと近くの公園にあるのは知っているが、いつもい

っぱいでつかえない。バスケットリングや関連施設を増やしてほしいですね。 

・ジョギング、鉄棒、スケボー、テニスなどできる公園を浦添市にも増やしてほしい。 

・まじゅんらんどや健康増進センターは使用しやすいのでうれしい。 
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・運動公園に屋外バスケットコートを作ってほしい。誰でも気軽につかえるものがいい。 

・家族に障がい児(自閉)がいるのですが、そういう児童も楽しく参加できるスポーツや

施設がもっとふえてくれたらいいと思います(安心して預けてできる)。 

・まじゅんらんどのサーキットトレーニングは気に入っていますが、曜日が合わずにな

かなかいけません。曜日の変更もたまにはしてほしい。又、まじゅんらんどの機械に乗

るだけで体をゆらす機械がありますが、まじゅんらんどの入口において、100 円(まじ

ゅんらんど入場料なしで)だけで使用出来たらいいな。 

・公園にバスケットリンクを設置してほしい。 

・サイクリングコースを作ってほしい(当山、西原あたりの緑が多い場所で)。 

・安い料金で利用できるプール施設(25～50ｍ規模)を作ってほしい。高齢者でも参加し

やすいスポーツクラブ、施設の充実。 

・安い料金のスポーツ施設を作ってほしい。 

・施設の充実を図ることはよいが、インストラクター等のソフト面に力を入れてほしい。

例えば、「まじゅんらんど」では、各プールに安全管理のスタッフを配置させているが

指導、助言等でのコミュニケーションがない。効果的に利用してもらうために、指導等

があれば利用者の健康回復、増進につながる。利用者も希望しています。よろしく。 

・遊びながらいろんなスポーツに参加できる施設があるといい。 

・浦添市民体育館はなかなか使えないので、それと同等の施設がもう一つくらいあれば

いい。 

・大人～子ども達でできる施設を増やしてほしい。 

・アビリティーズが近くにあるが障がい者専用ということで遊具を貸してくれましたが、

プールは入れないとのことでした。その他、具体的によく分からなかったので、今はい

っていません。障がい者と一緒だと、バトミントン等はよくやっていました。せっかく

の施設なので、もっとアピールとかして一般にも障がい者にも利用してもらえるといい

と思います。 

・室内でウォーキングができる施設があると、お年寄り、また、子連れのお母さんたち

も利用しやすい(特に雨の日などでも利用できるから)。ウォーキングや、自転車などの

マシーンがあると足腰が強化になる。 

・各年齢層が利用できる施設、環境の整備。 

・テニスコートを増やしてほしい。月単位などではなく、日単位、当日受付などにして、

もっと一般全体に借りやすくしてほしい。テニスをするときは、市内の友人とでも、市

外でプレーしている状況です。 

・もっと体育館を増やしてほしい。 

・高齢者から学生まで楽しめて格安なスポーツ＆リラックスできる施設があると良いで

す。まじゅんらんどをもっと安くしてほしいです。 

・浦添総合グラウンド及び周辺施設等の消灯時間が早い。あと 2～3 時間は伸ばしてほ
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しい。今の現状にはかなり満足していますが、よろしくお願いします。 

・市の体育館は市外からの利用が多く、稼働率は他の市よりも高いと思われる。市民が

使用する機会の金銭面を考慮して市民が利用できる「枠」を確保すべきだと思います。 

・浦添運動公園のジョギング、ウォーキングコースについて、地図だけでなく道にスタ

ートとゴールのルートのしるしや、スタートから 100ｍとかのしるしがあれば、なおよ

いと思います。 

・サイクリングロード、ジョギングロード等の交通路の整備をお願いしたい。 

・サイクリングロードが欲しい。 

・家の近くをウォーキングしたが、学園通りあたりは、夜街頭がなく夜のウォーキング

ができない 

 

【ライフステージ】 

・子どもからお年寄り、障碍者のみなさんが一緒にスポーツが出来る環境の整備を考慮

してほしいです。 

・高齢ではありますが若い時からずっと仕事をしていて仕事中に少々の運動をやってい

るし、スポーツクラブへ加入する時間もない。こういう高齢者もいることを理解してほ

しい。 

 

【子どものスポーツ】 

・これからの子たちにはのびのびとスポーツして、浦添市民として、社会体育課は頑張

ってください。楽しみにしています。 

・クラブ活動をしている子ども達の支援。 

・スポーツも大事ですが、小・中・高生には、学業も大事であるという事を、スポーツ

の場でコーチ等に声掛けをしていただきたい。今後の沖縄の為にも。 

・小さい子供が参加できるスポーツがあると嬉しい。息子が 3歳と 1歳で走ったり動く

ことが好きで、スポーツに関わることにより、興味を持つのではないかと思う。親も一

緒に楽しめる場所があると嬉しいです。 

・０歳児とその親の運動の機会についても充実させてほしい。 

 

【指導者・選手育成】 

・浦添市からオリンピックに出場できる選手を育成できる指導者や環境が整って欲しい。

そして、応援に行きたいと思います。 

・小学生のスポーツで、指導者の育成が必要だと思います。指導者が自分本位でわがま

まで自分勝手だと健全な青少年育成にならないと思います。 

・競技の専門の職員を採用してほしい。地域の外部指導者にも金額面での援助や考慮も

すべきだと思います。 
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【見るスポーツ】 

・障がい者をみながら生活しており、仕事もしないといけない。生活を考えると、スポ

ーツを観戦することが好きです。だから、テレビでスポーツを見るのが楽しみ。 

・キャンプ期間中は、東京ヤクルトスワローズが来てオープン戦が見られるので楽しい。 

・オープン戦をみるのが楽しい。 

・キャンプ期間中はオープン戦が見られるので楽しい。 

・プロバスケットボールを応援していて、浦添市でも試合が出来る環境が整えばよいな

と思っている。 

・野球のオープン戦が見られるのは楽しいです。 

 

【スポーツ大会・イベント】 

・プロスポーツだけでなく、アマチュアスポーツの大会を開催してほしい。 

・もっと浦添市を県外でも認知してもらえるようなイベントを開催してほしい。 

・私のようにスポーツ自体に苦手意識があって、参加に尻込みしてしまう人でも周りの

人々に気遅れすることなく参加できる企画やイベントがあれば…てだこウォークはそ

の点とても魅力的なイベントだと思います。いつかは参加してみたいです。 

・てだこウォークはとてもいいと思う。てだこマラソンもあってもいいと思う。 

・子どもからお年寄りまで、幅広く、気軽に参加できるスポーツ大会イベントを増やし

てほしい。計画実行する際は、いろいろ大変だと思いますが、よろしくお願いします。 

・地域全体でコミュニケーションのとれるスポーツ行事が開催されたらいいと思います。 

・てだこウォークがあるのに、マラソン大会が浦添にはないので、ベースの中もコース

にいれたマラソン大会があっても良いのかなと思います。 

 

【スポーツ教室】 

・大きなイベントだと参加しづらい(調整等)かと思うので、小さなスポレクを多く実施

してほしいです。又、スポーツクラブも多数あるので場所提供し、バラエティーに富ん

だイベントができれば参加してみたいです(ダンス、社交ダンス、ボクササイズ)。 

・テニスやゴルフなどの教室があるといいとおもう。 

・土日とかにスポーツ教室(親子一緒)等があるといいですね。 

・スポーツを身近に親しめるよう、教室等、できれば土日とかに参加しやすいように開

催してほしい。このようなアンケートの回答はおのずと市の姿勢を肯定するものだけに

なると思ったので、批判的な意見をかきました。返送されないものの重みを考えるべき

ではないでしょうか。 
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【スポーツ推進】 

・他市町村の方々が浦添市に在任して羨ましがられる、スポーツ振興を実施していただ

けばとおもいます。その為に、税金払っているし、職員は給与をもらっていると思いま

す。 

・サマータイム等を確立させて、夕方から運動できる時間に余裕が出来るので、少しで

もスポーツに目が行く気がする。 

・スポーツは体に負荷をかけるのでまず、意欲・動機・興味関心を持つことだと思いま

す。 

 

【健康】 

・１人１ｋｇ減！ 

・シニア世代が気軽に参加できる血糖値、血圧改善スポーツがあれば参加したい。検査

と食事と運動の三位一体型のスポーツ教室をぜひ作ってほしい。 

・歩きやすい環境を整えることでウォーキングをする人が増える要因になると思う。ス

ポーツ推進計画と長寿復活のための健康づくりに関わる計画の運動は必須かと思いま

すので、縦割りではない計画策定をお願いします。 

・スポーツ教室に加え、ストレッチ、整体、整骨、などスポーツ後のケアが一緒に受け

られると嬉しいです。 

 

【スポーツ広報】 

・個人、各々、対象としているスポーツが違うので、問 18 の 3.7（スポーツやサーク

ルの紹介、スポーツ情報の発信）について情報がインターネット等により、簡単にサー

チできることが望ましい 

・まじゅんらんどなどのいい施設がある割に、一部の利用者しか利用していない気がし

ます。浦添市西原のセンターで、ジムのような施設があると知人から聞き知ったのです

が、市民でそのような情報を把握しているのも少ないのではないでしょうか。 

・何かスポーツに関する情報やサークル紹介の情報を各家庭に送ってほしい。 

・施設を利用したいのだけど休みが平日なので、その日の利用となると限られてきて、

選ぶのも選べないし今はウォーキングだけになっています。 

・スポーツ施設等利用している市民の方に年間を通してどれだけ健康になったか体力が

ついたかをデータにして浦添便りなどでスポーツ増進を呼びかけたりした方がよい。 

・まずは「歩く」ことを進める！運動公園で歩いてみませんか?で・・・発信！たくさ

んの人々が歩いていると楽しいから！ 

 

【学校開放】 

・学校運動場の照明の全てを点けてほしい(夜間)。３分の１以上点いていないため暗い。 
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・野球の試合をしたくても、市内の球場がなかなか空いてなくて、もっと野球が出来る

施設を整備してほしい。たとえば、学校のナイター設備の充実、夜間や休日に市民への

グラウンドの使用を認めてほしい。 

・中学校にナイターの設置。
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４．浦添市スポーツ推進審議会名簿 
 
１．浦添市スポーツ推進審議会名簿                        

 

No 氏名 所属団体・職種等 備考 

1 知念 孝 内間スポーツクラブ代表 会長 

2 東恩納 盛英 浦添市体育協会 前会長 副会長 

3 前川 美紀子 

公立大学法人名桜大学 

人間健康学部スポーツ健康学科 

准教授 

 

4 玉城 仁 
浦添市立体育施設指定管理者 

施設長 
 

5 名城 敏 

沖縄国際大学 

経済学部（地域環境政策学科） 

教授 

 

6 石垣 伸太郎 
浦添市スポーツ推進委員協議会 

前会長 
 

7 山城 淳二 浦添市立浦西中学校校長  

8 大濱 勝彦 
浦添まちづくり元気ネットワーク 

会長 
 

9 知念 亜希子 健康部 健康づくり課長  

10 宮里 一男 浦添市社会福祉協議会  


